mf                    GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 9 FEBBRAIO 2010
                                            OGGETTO N. 29
ALLESTIMENTO DI DUE ROTATORIE CITTADINE MEDIANTE CONTRATTO DI SPONSORIZZAZIONE.
L’ASSESSORE ALL’ECOLOGIA E QUALITA’ URBANA
e

L’ASSESSORE ALLE OPERE PUBBLICHE E INFRASTRUTTURE
Premesso che:

· con deliberazione del Consiglio Comunale n. 47 del 22 aprile 2009, in vigore con decorrenza 18 maggio 2009, è stato approvato il Regolamento per la Tutela e lo Sviluppo del Verde Urbano;

· tale Regolamento, tra l’altro, prevede la possibilità che, sulla base di idonea convenzione, possa essere affidata a terzi la realizzazione e/o gestione di aree verdi pubbliche e disciplina le caratteristiche e le dimensioni dei “cartelli di sponsorizzazione” da collocare nelle aree medesime da parte dell’affidatario;

· la Società Casa delle Aste Meeting Art S.p.a., con sede in Vercelli, nella persona del Presidente Mario Carrara, con nota in data 11/09/2009, ha manifestato la propria disponibilità, mediante contratto di sponsorizzazione, a sistemare e mantenere le aree verdi relative a due rotatorie cittadine e segnatamente:

- Rotatoria intersezione via Trino/Corso Amedeo Avogadro di Quaregna

- Rotatoria intersezione Corso Giacomo Matteotti/via Vincenzo Viviani;
Considerato che:

· come previsto dall’art. 119 del D. Lgs. n. 267/2000, al fine di favorire una migliore qualità dei servizi prestati, i comuni, le province e gli altri enti locali, possono stipulare contratti di sponsorizzazione ed accordi di collaborazione, nonché convenzioni con soggetti pubblici o privati diretti a servizi aggiuntivi;

· la proposta avanzata da Casa delle Aste Meeting Art S.p.a. è stata ritenuta meritevole di valutazione da parte dell’Amministrazione e che, sia il Servizio Ambiente e Qualità Urbana, sia il Settore Lavori Pubblici, hanno compiuto una istruttoria tecnica, ognuno per quanto di competenza, rispetto agli atti progettuali a corredo della proposta;

· la Casa delle Aste Meeting Art S.p.a., con riferimento alle due rotatorie citate, ha trasmesso in veste finale, in data 04/02/2010, un “Progetto di Allestimento Rotonda Via Trino” ed un “Progetto di Allestimento Rotonda Porta Milano”, a firma dell’arch. Dario Barbero che prevedono, presso le isole centrali delle rotatorie, varie opere, quali: la sostituzione degli impianti di irrigazione esistenti con nuovi impianti compreso scavo e reinterro dei tubi, il rinnovo delle essenze, la sistemazione del terreno, la pacciamatura, il ripristino ed inerbimento delle superfici, e, nel caso della rotatoria di via Trino, l’arricchimento dell’arredo con un muretto in blocchetti di tufo per il contenimento del terreno di riporto;
· la Casa delle Aste Meeting Art S.p.a. propone, attraverso gli elaborati progettuali e la compilazione dello Schema di Convenzione predisposto sulla base dell’Allegato I al citato Regolamento, di realizzare a suo onere gli interventi a mezzo di impresa specializzata, curando quindi la manutenzione ordinaria delle opere realizzate; il tutto a fronte della facoltà di allocare presso ciascuna delle due rotatorie di n. 2 cartelli di sponsorizzazione di dimensione 60 x 80 cm.; 

Valutato che la proposta avanzata dalla Casa delle Aste Meeting Art S.p.a. viene ritenuta tecnicamente valida nonché di pubblico interesse, in quanto consente, con oneri a carico di soggetti privati, di raggiungere finalità di miglioria del decoro urbano, oltre che di rinnovamento delle dotazioni di due rotatorie della viabilità cittadina;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formulano  la seguente proposta di deliberazione:
1) di accogliere, in quanto di pubblico interesse, la proposta avanzata dalla Casa delle Aste Meeting Art S.p.a., con sede in Vercelli, nella persona del Presidente Mario Carrara, di sistemare e mantenere, mediante contratto di sponsorizzazione, le aree verdi relative a due rotatorie cittadine e segnatamente:

- Rotatoria intersezione via Trino/Corso Amedeo Avogadro di Quaregna

- Rotatoria intersezione Corso Giacomo Matteotti/via Vincenzo Viviani;
2) di approvare in linea tecnica il “Progetto di Allestimento Rotonda Via Trino” ed il “Progetto di Allestimento Rotonda Porta Milano”, a firma dell’arch. Dario Barbero a supporto ed a corredo della proposta della Casa delle Aste Meeting Art S.p.a.;

3) di dare atto che alla predisposizione della Convenzione provvederà il Servizio Ambiente e Qualità Urbana, mentre alla stipula provvederà il Dirigente del Settore Lavori Pubblici.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.

L’Istruttore: dott. Enrico Razzano

IL DIRETTORE del SETTORE

LAVORI PUBBLICI e  MANUTENZIONE

(Arch. Paolo Mancin)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore all’Ambiente e Qualità Urbana e dall’Assessore alle Opere Pubbliche e Infrastrutture;

Viso il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, Arch. Paolo Mancin, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

 di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°

