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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 21 LUGLIO 2009

OGGETTO N. 34

CONTRIBUTO ALL’U.S. PRO VERCELLI CALCIO PER ADEGUAMENTO STADIO COMUNALE “SILVIO PIOLA” ALLA NORMATIVA RELATIVA ALL’EMISSIONE DI BIGLIETTI E CONTROLLO ACCESSI.
L’ASSESSORE ALLO SPORT

Premesso che l’Amministrazione Comunale, riconoscendo la funzione sociale delle attività motorie, ne promuove la cultura e la pratica, quale strumento di aggregazione sociale, di benessere e di salute, nonché di formazione, culturale, civile ed educativa;

Richiamate:

· la deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 09.02.2004 all’oggetto “Indirizzi fondamentali orientanti l’affidamento in gestione degli impianti sportivi di proprietà comunale mediante convenzione – parziale modifica ed integrazione”;

· la convenzione Rep. n. 177 n. 3727 del 22.10.2007, stipulata tra il Comune di Vercelli e l’U.S. Pro Vercelli Calcio, relativa alla gestione dello Stadio Comunale “Silvio Piola”;

Avuto presente che l’U.S. Pro Vercelli Calcio e l’A.S. Pro Belvedere Vercelli nella stagione calcistica 2009/2010 parteciperanno entrambe al Campionato di Seconda Divisione, disputando le proprie gare interne presso lo Stadio Comunale “Silvio Piola”;

Vista la lettera Prot. n. 28753 in data 07.07.2009, dell’U.S. Pro Vercelli Calcio, Società affidataria della gestione dello Stadio comunale, con la quale è stato segnalato che la recente normativa ministeriale ha previsto per tutte le società che partecipano ai Campionati di Prima e Seconda Divisione, l’adozione di sistemi di emissione e distribuzione di biglietti nominativi, numerati e abbinati a ciascun posto a sedere a partire dalla stagione calcistica 2009/2010;

Dato atto che la Lega Professionisti ha disposto, per strutture di grandi dimensioni come il “Silvio Piola”, l’adozione dal prossimo anno del sistema di videosorveglianza con le caratteristiche prescritte dalla normativa e, ai fini dell’agibilità dell’impianto, che le Società U.S. Pro Vercelli Calcio e A.S. Pro Belvedere Vercelli utilizzino biglietterie automatizzate con sistemi di controllo degli accessi;

Considerato che, in caso non siano stati adottati i sistemi indicati, le partite presso lo Stadio Comunale dovrebbero essere effettuate “a porte chiuse”, negando ai numerosi tifosi delle due Società la possibilità di seguire dal vivo gli incontri;

Dato atto che l’U.S. Pro Vercelli Calcio ha chiesto con la citata lettera al Comune di Vercelli l’erogazione di un contributo a parziale copertura delle spese da sostenere per adeguare lo Stadio Comunale alla nuova normativa, che ammontano a circa Euro 40.000,00;

Avuto presente che la citata deliberazione del C.C. n. 6 del 09.02.2004, prevede che, nel caso di interventi di migliorie concordate con l’Amministrazione, il contributo annuo previsto per la gestione dell’impianto possa essere eccezionalmente aumentato;

Ritenuto di sostenere l’U.S. Pro Vercelli Calcio per l’adeguamento dello Stadio comunale alla nuova normativa ministeriale relativa al controllo degli accessi, destinando un contributo straordinario di Euro 15.000,00, a parziale copertura delle sopra citate spese;
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’intervento 01060305, Cap. 248000 del PEG 2009;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n.267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di accogliere la richiesta dell’U.S. Pro Vercelli Calcio, relativa all’erogazione di un contributo straordinario a parziale copertura delle spese da sostenere per l’adeguamento dello Stadio comunale “Silvio Piola” alla nuova normativa ministeriale relativa al controllo degli accessi;

2. di destinare un contributo straordinario di Euro 15.000,00 all’U.S. Pro Vercelli Calcio a parziale copertura delle spese sopra citate;

3. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Funzionario Vicario del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.

IL FUNZIONARIO VICARIO DEL SETTORE TURISMO,

SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dott. Gabriele Brugnetta)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO,

FINANZA E TRIBUTI
(Dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport.

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Funzionario Vicario del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gabriele Brugnetta, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000.


Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti.

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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