mf                 GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 9 FEBBRAIO 2010

OGGETTO N. 36
MANIFESTAZIONE DI ANIMAZIONE ECONOMICA  A PARTECIPAZIONE PREVALENTE DI OPERATORI SU AREE PUBBLICHE ORGANIZZATA DALL’ASCOM E DENOMINATA “FIERA DELLA FESTA DI TUTTI I SANTI” – AUTORIZZAZIONE EX D.G.C. N. 100 DEL 6.10.2009 PER LE EDIZIONI 2010 – 2011 – 2012  E CONCESSIONE PATROCINIO.
 L’Assessore alle Fiere e Mercati
Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale n. 100 del 6.10.2009, all’oggetto: “Interventi comunali relativi a  manifestazioni ed eventi di animazione economica da realizzarsi con la partecipazione prevalente di operatori su aree pubbliche – Atto di indirizzo”, con la quale l’Amministrazione Comunale - al fine di coordinare lo svolgimento di specifiche e  peculiari  manifestazioni storico-tradizionali non più riconducibili alla nuova normativa regionale disciplinante le manifestazioni fieristiche – ha inteso disciplinare sotto il profilo amministrativo gli eventi e manifestazioni di animazione economica su aree pubbliche caratterizzate da:

a) organizzazione diretta ed autonoma da parte di un soggetto terzo rispetto all’Amm.ne Com.le; 

b) presenza di operatori titolari di aut.ne amm.va al commercio su aree pubbliche ex art. 28 D.Lgs. n. 114/98 senza limiti quantitativi predefiniti e comunque in proporzione maggiore al 25% dell’area espositiva;

Vista l’istanza del 2.11.2009 con la quale l’ASCOM di Vercelli, in qualità di soggetto organizzatore, ha chiesto l’autorizzazione all’organizzazione della terza edizione della manifestazione denominata “FIERA DELLA FESTA DI TUTTI I SANTI”, in programma il giorno 1 novembre lungo l’area di Viale Rimembranza (interno viale alberato) nel 2010 per la terza edizione, nel 2011 per la quarta edizione,  nel 2012 per la quinta edizione, “con la finalità di promozione e sviluppo del commercio e del turismo, con particolare attenzione alla tradizione locale e alla storia della manifestazione in oggetto” e sulla base delle seguenti caratteristiche e modalità di svolgimento:

· Sede di svolgimento : Viale Rimembranza (interno viale alberato) 

La  manifestazione si svolgerà su aree pubbliche per mq. 1.350 complessivi, con la prevista  installazione di n. 75 posteggi di varia natura, dimensioni e funzioni;

· Orario: per gli operatori  6.15 – 20.00 / per il pubblico 8.00 – 19.30;

· Ingresso: gratuito

· L’attività di commercio al dettaglio nell’ambito della manifestazione sarà svolta nei settori merceologici alimentare e non alimentare

· Organizzazione e gestione autonome a cura dell’ASCOM, che assume ogni responsabilità e relativi oneri  per tutti gli adempimenti rientranti nelle competenze di organi comunali e/o extracomunali, relativi a procedure autorizzative e/o alla fattibilità tecnico /operativa della manifestazione stessa;
Rilevato, con riferimento ai criteri individuati dalla deliberazione della Giunta Comunale n. 100 del 6.10.2009 per il rilascio dell’autorizzazione comunale prevista:

- che l’ASCOM risulta in possesso del requisito richiesto per la funzione di soggetto organizzatore in quanto associazione delle imprese del commercio con dimostrate esperienza ed affidabilità in materia di organizzazione e gestione di eventi e manifestazioni  analoghe;

· che sussiste nella fattispecie il requisito della valenza cittadina, stante la riconosciuta capacità di attrazione, anche extracittadina, della manifestazione, che raggiunge nell’occasione la sua terza edizione;

· che tale edizione rientra nel novero delle manifestazioni annualmente consentito, sia per quanto attiene al numero ammesso, sia per quanto riguarda la sua durata massima;
· che l’area richiesta rientra tra quelle pubbliche per le quali è stata prevista la disponibilità permanente a titolo oneroso;

· che la relativa domanda risulta presentata nei termini previsti in sede di prima applicazione della vigente disciplina e che – pur configurandosi, sulla base dell’ordine cronologico di presentazione al protocollo generale di detta domanda, come concorrente di altra manifestazione (in quanto programmata entro il periodo di salvaguardia di 30 giorni prescritto per altro analogo evento avente diritto di priorità) – tale circostanza non risulta lesiva di alcun possibile interesse di terzi, essendo entrambe le manifestazioni in questione organizzate e gestite dalla stessa ASCOM;

· che in tale ambito è stato richiesto il patrocinio comunale e l’autorizzazione con validità pluriennale anche per le edizioni 2011 e 2012;

Precisato al riguardo che:

- il programma della manifestazione prevede l’occupazione dell’intera carreggiata centrale di V.le Rimembranza e la porzione di suolo pubblico su cui la manifestazione si svolgerà risulta disponibile per i periodi considerati; 

- l’Amministrazione Comunale resterà estranea a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore della manifestazione e terzi, non assumendo il Comune di Vercelli sotto ogni aspetto responsabilità e/o funzione alcuna in merito alla organizzazione e allo svolgimento della medesima; 


Ritenuto che nella fattispecie sussistono i presupposti per il rilascio dell’autorizzazione comunale ai sensi della normativa testé citata, non solo in virtù della sua non trascurabile importanza per l’economia locale, pure in relazione al positivo coinvolgimento di altre categorie economiche, ma anche in considerazione dell’ottimale livello quali/quantitativo dimostrato dalla Fiva-Ascom nell’organizzazione e nella gestione delle precedenti edizioni, aventi analoghe caratteristiche e finalità;

Dato atto che sulla proposta di deliberazione in esame il Direttore del Settore Polizia Municipale ha formalizzato, con nota del 25.1.2010 specifico parere favorevole in ordine agli aspetti operativi di propria competenza e alla fattibilità tecnico /operativa degli adempimenti in tali ambiti prospettati; 


Richiamato l’art. 48, commi 1 e 2, del D.Lgs. n. 267/2000 (Testo Unico delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali) concernente la competenza della Giunta Comunale a compiere tutti gli atti rientranti nelle funzioni degli organi di governo che non siano riservati dalla legge e/o dallo Statuto al Consiglio Comunale, al Sindaco, al Segretario Generale o ai Dirigenti;
Formula la seguente proposta di deliberazione
1) di autorizzare – in applicazione dell’atto di indirizzo di cui alla deliberazione della Giunta Comunale n. 100 del 6.10.2009 e per le motivazioni indicate in premessa – l’Ascom di Vercelli all’effettuazione della  manifestazione “FIERA DELLA FESTA DI TUTTI I SANTI”, nei termini di cui ai punti successivi;

2) di dare atto che la predetta manifestazione si svolgerà sulla base delle seguenti caratteristiche e modalità:

· Sede di svolgimento: Viale Rimembranza, limitatamente al viale alberato interno, con la prevista  installazione di n. 75 posteggi di varia natura, dimensioni e funzioni;

· Orario: per gli operatori  6.15 – 20.00 / per il pubblico 8.00 – 19.30;

· Ingresso: gratuito
· Attività di commercio al dettaglio:  svolta nei settori merceologici alimentare e non alimentare;
· Organizzazione e gestione autonome: a cura dell’ASCOM, che assume ogni responsabilità e relativi oneri per tutti gli adempimenti rientranti nelle competenze di organi comunali e/o extracomunali, relativi a procedure autorizzative e/o alla fattibilità tecnico /operativa della manifestazione stessa;
3) di stabilire che l’autorizzazione di cui al precedente p. 1) assume validità pluriennale, specificatamente per le seguenti edizioni:

· Terza edizione, in programma  il   1 novembre  2010;

· Quarta edizione, in programma il  1 novembre  2011;

· Quinta edizione, in programma il  1 novembre   012;

4) di autorizzare l’occupazione, nei giorni e negli orari delle edizioni 2010 – 2011 – 2012 di cui al precedente punto, della carreggiata alberata centrale di V.le Rimembranza, per mq. 1.350 complessivi, come da apposita planimetria facente parte della documentazione presentata, al fine dell’effettuazione della manifestazione fieristica di cui in oggetto e con l’applicazione delle tariffe applicate per le precedenti edizioni;   

5) di dare  inoltre atto che: 
- l’Amministrazione Comunale resterà estranea a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore della manifestazione e terzi, non assumendo il Comune di Vercelli sotto ogni aspetto responsabilità e/o funzione alcuna in merito alla organizzazione e allo svolgimento della medesima, sia per quanto concerne gli inviti alla partecipazione, la corretta individuazione dei posteggi e/o la collocazione degli operatori interessati, sia con riferimento a tutti gli adempimenti rientranti nelle competenze di organi comunali e/o extracomunali, relativi a procedure autorizzative e/o alla fattibilità tecnico /operativa della manifestazione, sia per gli aspetti connessi alla sicurezza pubblica, alle condizioni e requisiti igienico-sanitari, alla conformità delle strutture mobili da installare, agli allacciamenti energetici ed alla dotazione dei servizi, alla viabilità ed all’accessibilità dei siti interessati;

- in caso di eventuali, sopravvenenti esigenze comportanti variazioni sostanziali ai termini di cui alla presente autorizzazione è  prescritto un nuovo, analogo provvedimento preventivo;

6) di precisare che nell’ambito della manifestazione predetta:

- a cura del soggetto organizzatore dovrà essere adottato ogni adempimento necessario per la salvaguardia delle strutture pubbliche e private in genere, per evitare ogni intralcio e/o impedimento per le varie attività economiche presenti nell’area interessata e per garantire altresì sia il transito, sia l’agevole accesso di eventuali mezzi di soccorso, sia l’incolumità di residenti e/o visitatori;

- entro le ore 19,30 devono terminare l’attività espositiva, le operazioni di vendita e somministrazione e cessare qualsiasi suono parola o rumore diffuso per mezzi di riproduzione sonora; l’area interessata alla manifestazione dovrà comunque esser sgombrata entro le ore  21.00; 

- in tutte le fasi della manifestazione dovranno comunque essere osservate scrupolosamente le norme che regolano la tutela della quiete pubblica, delle occupazioni e del riposo delle persone, nonché quelle relative alla pulizia del suolo ed allo sgombero di rifiuti di qualsiasi genere e provenienza;

- il soggetto organizzatore si farà carico direttamente, nei termini e nei vincoli del vigente Regolamento Comunale per la gestione dei rifiuti urbani, e/o indirettamente, avvalendosi in questo caso dell’apposito servizio di A.T.En.A spa, dell’immediata pulizia del suolo e dello sgombero dei rifiuti di qualsiasi genere e provenienza connessi alla manifestazione in oggetto; 

 - il soggetto organizzatore dovrà provvedere a trasmettere al Settore Polizia Municipale l’elenco nominativo dei partecipanti ammessi con i relativi dati anagrafici;

- l’attività di vigilanza e controllo resta affidata agli organi istituzionalmente preposti nelle rispettive materie con particolare riferimento al contrasto ed alla rimozione dell’abusivismo di operatori non autorizzati.

7) di patrocinare, per i motivi esposti in premessa, la suddetta iniziativa, autorizzando l’ASCOM ad inserire lo stemma del Comune sul materiale promozionale della manifestazione di cui è caso;

8) di dare altresì atto della disponibilità ad individuare, previa apposita consultazione con il soggetto organizzatore, idonee aree alternative in caso di eventi contingenti e/o ragioni di superiore interesse pubblico che non consentano la regolare effettuazione delle manifestazioni già approvate;
9) di demandare al Comando Polizia Municipale l’eventuale predisposizione degli atti e l’adozione dei provvedimenti e degli adempimenti relativi alla sicurezza pubblica ed alla vigilanza, compatibilmente con gli oggettivi limiti operativi legati alla disponibilità di personale;

10) di nominare quali Responsabili del procedimento i Direttori dei Settori Sviluppo Urbano ed Economico – Polizia Municipale – Bilancio, Finanza e Tributi, per quanto di rispettiva competenza;

°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°
   Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore  Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere  favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

L’Istruttore

 L. Taliano

                                                                    IL DIRETTORE DEL SETTORE 

                                                                               SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

                                                                                             (Arch. Liliana Patriarca)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere  favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.
L’Istruttore
IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO

                                                                                                     FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                    (Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

 Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alle Fiere e Mercati;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA
Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

°°°°°°
