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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 21 LUGLIO 2009

OGGETTO N. 38

ORGANIZZAZIONE DELLO SPETTACOLO PIROTECNICO PRESSO IL LUNA PARK IN OCCASIONE DELLA FESTA PATRONALE DI S. EUSEBIO 2009.
L’ASSESSORE ALL’ ISTRUZIONE, SCUOLA E POLITICHE GIOVANILI  

Premesso che gli esercenti il Luna Park installato in C.so Bormida, come ogni anno, organizzano uno spettacolo di fuochi artificiali programmato per il giorno 30 luglio 2009, nell’ambito della Festa Patronale di S. Eusebio 2009;

Considerato che è intendimento della Civica Amministrazione collaborare all’organizzazione dello spettacolo di fuochi artificiali, in occasione della Festa patronale di S. Eusebio presso il Luna Park;

Vista la lettera n. 27884 del 1° luglio 2009 con la quale l’Associazione di categoria degli Esercenti Spettacoli Viaggianti ha chiesto all’Amministrazione Comunale di contribuire allo svolgimento di uno spettacolo pirotecnico presso il Luna Park, nell’ambito dei festeggiamenti in occasione della Festa patronale di S. Eusebio; 


Considerato che lo spettacolo pirotecnico in argomento è uno dei momenti di maggior richiamo di pubblico durante la Festa Patronale, ed è tradizionalmente apprezzato dalla cittadinanza;


Considerato che contribuendo per una quota aggiuntiva di € 2.000,00, IVA compresa, all’iniziativa in argomento, potrebbe essere realizzato uno spettacolo pirotecnico di buon pregio e degno della ricorrenza che viene celebrata;

Vista la lettera, prot. n 30123 del 15/07/2009 con la quale il sig. Raoul Ventresca, residente a Galliate (NO) in Via Magenta 14, in qualità di rappresentante degli esercenti del Luna Park di C.so Bormida, si impegna a corrispondere alla Ditta PIROFANTASY, di Ponzi Cristiano & C. di Vercelli la somma di € 2.000,00 quale corrispettivo per la realizzazione dello spettacolo pirotecnico in oggetto,  a fronte di un impegno di € 2.000,00 (IVA compresa) del Comune di Vercelli, destinato all’identico scopo;

Visto il preventivo presentato a questa Amministrazione in data 10/07/2009 al n. 29342 del protocollo comunale dalla Ditta PIROFANTASY, di Ponzi Cristiano & C. di Vercelli, relativa alla spesa di € 2.000,00 (IVA compresa) per la parte di spettacolo pirotecnico di cui intende farsi carico questa Amministrazione e con il quale si dimostra disponibile ad effettuare senza alcun costo aggiuntivo lo spettacolo pirotecnico nella serata di venerdì 31 luglio 2009, nel caso non fosse possibile realizzare l’iniziativa il giorno 30 luglio 2009 a causa di condizioni atmosferiche avverse, chiedendo nell’eventuale impossibilità di operare anche nella serata del 31 luglio, il riconoscimento di un corrispettivo pari al 30% della spesa complessiva;


Considerato che la somma complessiva di € 4.000,00, IVA compresa, sarà quindi suddivisa nel seguente modo:

· € 2.000,00, IVA compresa, a carico dei gestori del Luna Park;

· € 2.000,00, IVA compresa, a carico di questa Amministrazione.
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al Cap. 4023/0 del PEG 2009;
Ritenuto di accogliere la suddetta proposta, approvando l’organizzazione dello spettacolo sopraindicato, dando atto che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico della citata ditta Pirofantasy, con sede a Vercelli in Via Caduti sul Lavoro e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà alcuna responsabilità in merito;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D. L.gs. 18.8.2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

FORMULA LA PRESENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1. di collaborare all’organizzazione, per i motivi, le finalità e i termini di cui in premessa, dello spettacolo pirotecnico presso il Luna Park di Vercelli, in occasione della Festa Patronale di S. Eusebio, il giorno 30 luglio 2009, avvalendosi della collaborazione della ditta Pirofantasy con sede a Vercelli in Via Caduti sul Lavoro,  per un compenso massimo di € 2.000,00 (IVA compresa), da imputarsi al Cap. 4023/0 del PEG 2009;

2. di dare atto che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico della citata ditta Pirofantasy di Vercelli e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà alcuna responsabilità in merito;

3. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti adempimenti operativi e gestionali;

4.  di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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