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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  27 OTTOBRE 2009

OGGETTO N. 135
TOMBA N. 55 – C.S.V. - LATO EPISTOLA –  ARCO SCOPERTO –CIMITERO DI BILLIEMME – CONCESSIONE CUPPINI – DECADENZA. 
L’ASSESSORE AL SERVIZIO NECROLOGICO E CIMITERIALE
Premesso che nell’anno 1926 è stata concessa in uso perpetuo l’area sepolcrale n. 55 – C.S.V. - Lato Epistola –  Arco scoperto – Cimitero di Billiemme,  ai Sigg. CUPPINI Maria Luisa e Alessandro  e che in seguito parte di tale area, e precisamente la metà  verso giardinetto, è stata ceduta ad altri e che pertanto la parte di cripta di loro concessione risultava essere quella posta verso il muro di cinta;
Accertato che per effetto di successione mortis causa, unico erede della Sig.ra  CUPPINI Maria Luisa risultava essere il fratello Alessandro, anch’egli deceduto in data 8.3.1984 senza lasciare eredi, come risulta da relazione a firma del Responsabile dei Servizi Demografici; 

Dato atto che dalla visura interna della cripta e come relazionato nella  perizia tecnica del Responsabile dei Servizi Tecnici Cimiteriali, la cripta risulta essere libera da salme e che i loculi disponibili e riutilizzabili sono  n. 6;
Rilevato  che ai sensi dell’art. 86, punto 1), comma b), del vigente Regolamento Comunale di Polizia Mortuaria può essere dichiarata la decadenza della concessione, in quanto la medesima risulta essere abbandonata mortis causa degli aventi diritto;

Ritenuto opportuno acquisire alla disponibilità comunale l’area in oggetto  dichiarandone la decadenza, in quanto la medesima è stata richiesta dal Sig. Materi Guglielmo già concessionario di n.4 loculi posti nella sopraelevazione esistente su tale area;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione
1. di acquisire, come specificato in premessa, alla disponibilità comunale mediante dichiarazione di decadenza, n. 6 loculi posti verso il muro di cinta dell’ area n.55 – C.S.V.- Lato Epistola – Arco Scoperto –Cimitero di Billiemme, di concessione Cuppini; 
2. di concedere in uso 99/le i loculi suindicati  al prezzo di € 7.500,00, come indicato nella perizia a firma del Responsabile dei Servizi Tecnici Cimiteriali;
3. di nominare quale Responsabile del procedimento il  Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale Dott.ssa Francesca Lo Magno;

Parere di regolarità tecnica
Il sottoscritto, Direttore del Settore Amministrazione Generale ed Istituzionale, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

AMMINISTRAZIONE GENERALE

ED ISTITUZIONALE

(Dott.ssa. Francesca LO MAGNO)
Parere di regolarità contabile
Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D. L.gs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE 

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

           Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore al Servizio Necrologico e Cimiteriale;                                                                                                                                                                                                            

Visti:

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale,  Dott.ssa Francesca Lo Magno, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n.  267; 

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile,  espresso dal Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
           Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°
