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mf                      GIUNTA COMUNALE  - ADUNANZA DEL 13 APRILE 2010
OGGETTO N.  135
SOSTEGNO ALLA II FACOLTA’ DI ARCHITETTURA PER L’ORGANIZZAZIONE DELLA MOSTRA “ADA: ART-DIGITAL-ARCHITECTURE” DAL GIORNO 9 AL 28 APRILE 2010 PRESSO IL SALONE DUGENTESCO.

L’ASSESSORE ALLA CULTURA PER L’ECONOMIA DELLA CONOSCENZA
Premesso che è intendimento della Civica Amministrazione promuovere iniziative culturali  legate alle mostre organizzate presso la struttura espositiva ARCA-Arte Vercelli;
Considerato che a partire dal 20 febbraio 2010 è in corso a Vercelli la mostra intitolata “Peggy e Solomon R. Guggenheim. Le avanguardie dell’astrazione”, organizzata in collaborazione con la Regione Piemonte e la Fondazione Guggenheim di Venezia;

Considerato che quest’evento dà ampia visibilità alla città, contribuendo a connotarla sempre più come Città d’Arte e di Cultura; 

Ritenuto di valorizzare gli eventi espositivi collegati alla III mostra Guggenheim;
Considerato che con determinazione n. 1208 del 12 marzo 2010 si dispone di concedere gratuitamente l’utilizzo del Foyer del Salone Dugentesco dal giorno 9 al giorno 28 aprile 2010 per l’organizzazione di una mostra dal titolo “ADA: Art-Digital-Architecture”, avente come finalità lo studio e la valorizzazione del rapporto tra arte ed architettura, organizzata dalla II Facoltà di Architettura di Torino e da “ADA”, diretta dall’Architetto Roberto Apostolo. Nello specifico i lavori nascono dalla lettura di un’opera astratta, che viene reinterpretata e resa tridimensionale: in questo caso il lavoro è ispirato alle opere in mostra in Arca;
 Considerato anche che, giovedì 15 aprile p.v., la mostra nel Foyer rimarrà aperta fino alle ore 20.00, per cui sarà facilmente accessibile al pubblico che seguirà la conferenza del ciclo “Good Afternoon Peggy”, nel Salone Dugentesco;

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie nel Bilancio Pluriennale 2009/2011 - Esercizio 2010 – ex Cap. n. 200/13;

Precisato che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità, di qualsivoglia tipo e natura, conseguente all’organizzazione del progetto di cui è caso, sono da intendersi a carico di “ADA” - Architetto Roberto Apostolo, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n.267;
FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

1. Di affidare, per i motivi di cui alla premessa, l’organizzazione e la gestione della mostra ad “ADA”, diretta dall’Arch. Roberto Apostolo, per un costo complessivo di € 1.200,00 (IVA inclusa), finalizzato alla copertura delle spese preventivate relative all’organizzazione ed allestimento della suddetta mostra;
2. Di precisare che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità, di qualsivoglia tipo e natura, conseguente all’organizzazione del progetto di cui è caso, sono da intendersi a carico di “ADA”  - Architetto Roberto Apostolo, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;
3. Di impegnare a favore di “ADA” -’Architetto Roberto Apostolo, € 1.200,00 (IVA compresa) del Bilancio Pluriennale 2009/2011 - Esercizio 2010 – ex Cap. n. 200/13;
4. Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
5. Di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dr. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                                 p. IL DIRETTORE  DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Funzionario Vicario del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott.ssa Gabriella Barale, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°°

