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mf ggp              GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  19 MAGGIO 2010

OGGETTO N. 206
SOSTEGNO ALL’UFFICIO EDUCAZIONE FISICA E SPORTIVA DEL C.O.N.I. DI VERCELLI – PER L’ORGANIZZAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE “ESPRESSIONE CORPOREA” 2010 PRESSO IL PALAHOCKEY.

L’ASSESSORE ALLO SPORT

Vista la comunicazione Prot. n. 16563 in data 11.05.2010, con la quale l’Ufficio Educazione Fisica e Sportiva del Comitato Provinciale CONI di Vercelli ha chiesto il sostegno di questa Amministrazione per la realizzazione della manifestazione conclusiva della 10° edizione del progetto “Espressione Corporea” che si terrà il giorno 28 maggio 2010 presso il Palahockey “Pregnolato” del Rione Isola;

Considerato il notevole valore dell’iniziativa che viene organizzata a conclusione di un progetto che ha coinvolto le scolaresche vercellesi ed alla quale parteciperanno dodici istituzioni scolastiche di Vercelli e provincia;

Ritenuto pertanto di procedere al sostegno dell’iniziativa in argomento disponendo di:

· concedere gratuitamente l’uso del Palahockey di Via Restano-Vercelli il giorno 28.05.2010 dalle ore 8.00 alle ore 24.00;

· mettere a disposizione di n. 120 sedie e n. 2 tavoli, prevedendone il trasporto presso il Palahockey;

· autorizzare l’inserimento dello stemma del Comune di Vercelli sul materiale promozionale;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
                                  Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di sostenere, per i motivi e nelle modalità descritte in premessa, il Comitato Provinciale CONI di Vercelli per la realizzazione della manifestazione conclusiva della 10° edizione del progetto “Espressione Corporea” che si terrà il giorno 28 maggio 2010 presso il Palahockey “Pregnolato” del Rione Isola;
2. di mettere a disposizione di n. 120 sedie e n. 2 tavoli, prevedendone il trasporto presso il Palahockey;

3. di autorizzare l’inserimento dello stemma del Comune di Vercelli sul materiale promozionale;

2. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
3. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE TURISMO,

SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO,

FINANZA E TRIBUTI
(Dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;
D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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