mf                      GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  6 AGOSTO 2010

OGGETTO N. 303
 ACCORDO DI PROGRAMMA TRA REGIONE PIEMONTE, AZIENDA SANITARIA LOCALE “VC” E COMUNE DI VERCELLI  FINALIZZATO ALLA REALIZZAZIONE DEL NUOVO PIANO DEGLI INSEDIAMENTI PRODUTTIVI A SUD DELLA ROGGIA MOLINARA DI LARIZZATE – PROPOSTA DI RATIFICA. 

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· con deliberazione n. 44 del 18.06.2007 il Consiglio Comunale ha formulato indirizzi in merito alle azioni di semplificazione amministrativa ed alle politiche per la competitività territoriale da attuarsi attraverso la promozione di un nuovo Accordo di Programma per assicurare il coordinamento delle azioni e dei tempi necessari per l’attuazione degli obiettivi e dei programmi individuati;

· con Deliberazione di Giunta Regionale n. 40-8292 del 25.02.2008 è stato valutato l’interesse pubblico dell’iniziativa ed è stato approvato lo schema di protocollo d’intesa “per la valorizzazione e l’alienazione del patrimonio immobiliare dell’A.S.L, al fine di migliorare la qualità delle strutture e dei servizi sanitari nel territorio cittadino, coniugando lo sviluppo delle politiche territoriali comunali”;

· in data 13.03.2008 è stato sottoscritto il Protocollo di intesa finalizzato alla sottoscrizione di specifici Accordi di Programma tra la Regione Piemonte, l’Azienda Sanitaria Locale “VC” e il Comune di Vercelli per la valorizzazione del patrimonio immobiliare dell’ a.s.l. “vc” da alienare al fine di favorire la qualità delle strutture e dei servizi sanitari e lo sviluppo delle politiche e dei processi di trasformazione territoriale nel Comune di Vercelli;

· nel suddetto Protocollo è stato convenuto il percorso procedurale per addivenire alla valorizzazione delle aree oggetto dell’atto sopra citato, così delineato:

· variazione della destinazione d’uso rispetto al vigente Piano Regolatore ed anticipazione, in Accordo di Programma, della destinazione conforme al Nuovo Piano Regolatore adottato in data 23.04.2007 con deliberazione consiliare n. 35, per le aree strategiche, mentre, per quanto attiene l’intervento posto a sud della Roggia Molinara di Larizzate, variazione della destinazione d’uso rispetto ad entrambi i Piani Comunali Generali, in conformità con le indicazioni del Piano Territoriale Provinciale e conseguente valorizzazione delle proprietà immobiliari e rilancio del territorio attraverso interventi di ristrutturazione urbanistica nelle aree “strategiche” e di nuovo impianto (quest’ultima riferita all’ampliamento dell’area A.I.A.V. - P.I.P. a sud della Roggia Molinara di Larizzate);

· alienazione degli immobili di proprietà dell’A.S.L. “VC”, valorizzati a seguito della variazione urbanistica di cui al punto precedente secondo l’ordine di priorità degli interventi della frazione Larizzate, dell’ex Ospedale Provinciale NeuroPsichiatrico, dell’ex Ospedale Pneumologico “Bertagnetta”, di cui alle aree definite strategiche nel Piano Regolatore di Vercelli adottato, e l’area agricola posta a sud della Roggia Molinara di Larizzate, logica estensione dell’area cosiddetta A.I.A.V. - P.I.P., il cui valore sia determinato sulla base di una perizia estimativa, presupposto di accordo bonario ai sensi del D.P.R. n. 327/2001 e s.m.i.;

· definizione della destinazione e programmazione dell’utilizzo delle risorse generate dalla alienazione dei predetti immobili nelle strutture nei servizi sanitari del territorio di Vercelli;


Atteso che:

· così come puntualmente indicato nelle premesse dell’ Accordo si sono svolti gli incontri tecnici di valutazione degli elaborati progettuali (elaborati del progetto urbanistico esecutivo, elaborati del Piano Regolatore Generale vigente ed adottato ed elaborati in variante, Rapporto ambientale), sono stati acquisiti i pareri dei diversi Enti e soggetti interessati e completate tutte le procedure prescritte per il processo formativo del progetto e della relativa approvazione, in piena osservanza delle specifiche direttive assunte dalla Giunta Regionale con deliberazione n. 27-23223 del 24.11.1997 in merito al procedimento amministrativo sugli Accordi di Programma;

· durante la Conferenza dei Servizi decisoria del 22.02.2010, convocata dal Responsabile del Procedimento con nota prot. 10771/DB0707 del 18.02.2010,  si è preso atto del parere motivato espresso dall’Organo Tecnico Regionale per la Valutazione Ambientale Strategica e sono state valutate le osservazioni pervenute da parte dei soggetti interessati all’atto della pubblicazione della variante urbanistica e dell’annesso Piano per gli Insediamenti Produttivi;

· con deliberazione di Giunta Regionale n. 13-13463 del 08.03.2010 è stato espresso parere positivo di compatibilità ambientale sulla proposta di variante urbanistica relativa all’accordo di programma finalizzato all’attuazione del Piano per gli Insediamenti Produttivi e della contestuale variante al P.R.G.C.;
· con successiva deliberazione di Giunta Regionale n. 19 – 150 del 7 giugno 2010 la Giunta Regionale ha approvato i contenuti dello schema dell’Accordo di Programma, autorizzando  il Presidente della Regione Piemonte a sottoscrivere il relativo atto;
· con deliberazione n. 231 assunta in data 8 giugno 2010 e successivo atto n. 299 in data 28 luglio la Giunta Comunale ha condiviso i contenuti ed approvato conseguentemente lo schema di Accordo di Programma con la Regione Piemonte e l’ASL “VC”, finalizzato alla realizzazione del nuovo Piano degli Insediamenti Produttivi a sud della Roggia Molinara di Larizzate, esplicitando altresì la dichiarazione di pubblica utilità delle opere previste nel piano esecutivo, ai sensi dell’art. 40 della L.R. n. 56/77;

Dato atto che in data 3 agosto 2010 è stato sottoscritto dal Presidente della Regione Piemonte, dal Direttore Generale A.S.L. “VC” e dal Sindaco l’Accordo di cui è caso; 

Avuto presente altresì che a norma dell’art. 34, comma 5, del D.L.gs. 18 agosto 2000, n. 267, trattandosi di accordo che comporta variazione degli strumenti urbanistici, l’adesione del Sindaco allo stesso deve essere ratificata dal Consiglio Comunale entro 30 giorni a pena di decadenza;

Visto l’Accordo di Programma e la documentazione ad esso allegata, costituita da:
A) Documentazione Amministrativa:

· Pareri acquisiti dal Responsabile del Procedimento come elencati nel paragrafo n. 59 del presente Accordo di Programma;

· Deliberazione della Giunta Comunale n. 40-8292 del 25.02.2008 di approvazione dello schema di Protocollo d’Intesa e nomina del Responsabile del Procedimento dell’Accordo di Programma;

· Protocollo d’Intesa sottoscritto in data 13.03.2008 tra la Regione Piemonte, l’ASL “VC” e il Comune di Vercelli;

· Verbale del 27.12.2007;

· Deliberazione del Consiglio Comunale n. 44 del 18.06.2007, in merito alla formulazione degli indirizzi per le politiche territoriali comunali da attuarsi con Accordo di Programma;

· Deliberazione di Giunta Comunale n. 26 del 29.01.2008, di definizione degli indirizzi progettuali e della definizione degli indici di Utilizzazione fondiaria;

· Nota prot. n. 13897/0811 del 03.04.2008 con la quale il Responsabile del Procedimento ha convocato un incontro per il giorno 11.04.2008 per verificare gli aspetti procedurali dell’Accordo di Programma;

· Nota del 10.04.2008 con la quale il Responsabile del Procedimento ha comunicato alle parti il rinvio dell’incontro di cui al punto precedente per il giorno 14.04.2008;

· Nota prot. n. 20159/0811 del 08.05.2008 con la quale il Responsabile del Procedimento convocava un incontro interlocutorio per il giorno 20.05.2008 presso il Municipio di Vercelli;

· Verbale della seduta del 20.05.2008;

· Nota prot. n. 23109/0811 del 23.05.2008 con la quale il il Responsabile del Procedimento dichiarava di aver vidimato la documentazione ufficiale del PIP  e precisava altresì il giorno della Conferenza di Servizi, prevista per il 12.06.2008;

· Nota prot. n. 21981 del 20.05.2008 con la quale il Direttore del settore Sviluppo Urbano ed Economico della Città di Vercelli trasmetteva a tutti i soggetti interessati all’espressione del parere di competenza il progetto del PIP su supporto informatico;

· Nota prot. n. 7989/SA01/1.45 del 03.06.2008 con la quale la Presidente della Regione Piemonte convocava ufficialmente per il giorno 12.06.2008 la Conferenza di Servizi ai sensi d ell’art. 34 del D.lgs 267/2000;

· Verbale della seduta del 12.06.2008;

· Pubblicazione sul BUR n. 25 del 19.06.2008 dell’avvio del procedimento;

· Nota prot. n. 32536/DA0811 del 23.07.2008 con la quale il Responsabile del Procedimento ha convocato per il giorno 29.07.2008 la Conferenza di Servizi per l’esame delle integrazioni progettuali, del cui esito si è preso atto al paragrafo 22 delle premesse dell’Accordo di Programma;

· Nota prot. n. 31971 del 29.07.2008 con la quale il Direttore del settore Sviluppo Urbano ed Economico della Città di Vercelli ha trasmesso al Settore regionale delle OO.PP. e all’ARPA Piemonte le integrazioni richieste nella precedente seduta;

· Nota prot. n. 34097 del 11.08.2008 con la quale il Comune di Vercelli ha trasmesso al Responsabile del Procedimento il cd-rom contenente la documentazione originaria del PIP e le relative integrazioni;

·  Nota prot. n. 36244/0811 del 14.08.2008 con la quale il Responsabile del Procedimento ha inoltrato ai soggetti avente la competenza per l’espressione del parere sul progetto, il cd-rom trasmesso dal Comune di Vercelli;

· Nota n. prot. n. 38236/0811 del 27.08.2008 con la quale il Responsabile del Procedimento richiedeva al Comune di Vercelli copia degli elaborati integrativi della Variante Urbanistica;

· Nota prot. n. 38115 del 11.08.2008 con la quale il Comune di Vercelli trasmetteva la documentazione urbanistica richiesta;

· Nota prot. n. 36568/0811 del 18.08.2008 con il quale il Responsabile del Procedimento ha convocato in data 16.09.2008 la Conferenza di Servizi prevista dall’art. 34 del D.lgs 267/2000, del cui esito si è preso atto al paragrafo 26 delle premesse dell’Accordo di Programma;

· Nota prot. n. 45555 del 27.10.2008 con la quale la Città di Vercelli ha trasmesso alla Società Autostrade per l’Italia una copia degli elaborati richiesti nella Conferenza di Servizi del 16.09.2008;

· Trasmissione al Comune di Vercelli da parte del Responsabile del Procedimento del documento della Direzione regionale Ambiente in data 07.10.2008 prot. n. 22068/DA10.00 e consegnato al medesimo in data 05.11.2008;

· Nota prot. n. 677 del 09.01.2009 con la quale il Comune di Vercelli ha trasmesso al Responsabile del Procedimento dell’Accordo di Programma il documento relativo al Rapporto Ambientale;

· Pubblicazione sul BUR n. 7 del 19.02.2009 dell’avviso di proroga dei termini di validità del procedimento dell’Accordo di Programma;

· Nota prot. n. 17653/DB0700 del 16.04.2009 con la quale il Responsabile del Procedimento ha convocato per il giorno 20.04.2009 ai sensi dell’art. 34 del D.lgs 267/2000 del cui esito si è preso atto al paragrafo 32 delle premesse dell’Accordo di Programma;

· Nota prot. n. 16196 del 29.04.2009 con la quale il Comune di Vercelli ha trasmesso la documentazione definitiva del PIP e delle varianti urbanistiche connesse in sostituzione di quelle precedentemente trasmesse;

· Nota prot. n. 15102 del 16.04.2009 con la quale il Comune di Vercelli ha trasmesso alla Direzione Programmazione Strategica della Regione Piemonte copia del Rapporto Ambientale;

· Nota prot. n. 0021751/DB0800 del 21.05.2009 con la quale la Direzione Programmazione Strategica ha comunicato al Responsabile del Procedimento dell’Accordo di Programma le modalità procedurali della VAS;

· Nota prot. n. 23280/DB0707 del 22.05.2009 con la quale il Responsabile del Procedimento ha comunicato alla Direzione Programmazione Strategica, la sussistenza delle condizioni per la pubblicazione degli atti relativi al PIP e alle connesse Variante;

· Nota prot. n. 22483 del 26.05.2009 con la quale il Comune di Vercelli ha trasmesso la documentazione riguardante gli elaborati geologici;

· Nota prot. n. 23977/DB707 del 27.05.2009 con la quale il Responsabile del Procedimento dell’Accordo di Programma ha trasmesso al Comune di Vercelli gli atti vidimati di cui al paragrafo precedente per la pubblicazione ai sensi di legge;

· Pubblicazione sul BUR n. 21 del 28.05.2009 dell’avviso di pubblicazione delle proposte delle varianti urbanistiche, del PIP e del Rapporto Ambientale;

· Note pot. nn. 23454/DB0707; 23456/DB0707 e 23432/DB0707 del 25.05.2009 con le quali il Responsabile del Procedimento ha comunicato ai soggetti interessati dall’apposizione del vincolo preordinato all’esproprio, l’avvenuta pubblicazione degli atti e dei documenti dell’Accordo di Programma;

· Nota prot. n. 25462 del 22.06.2009 con la quale l’ASL “VC” ha comunicato ai soggetti affittuari la previsione dell’apposizione del vincolo preordinato all’esproprio sulle aree di proprietà dell’Azienda;

· Nota prot. n. 46889 del 10.11.2009 con la quale il Direttore settore Sviluppo Urbano ed Economico del Comune di Vercelli ha trasmesso al Responsabile del Procedimento le osservazioni pervenute a seguito della pubblicazione degli atti dell’Accordo di Programma;

Osservazioni al Rapporto Ambientale inoltrate da ARPA Piemonte prot. n. 23592 del 03.06.2009 e dalla Provincia di Vercelli prot. n. 25645 del 17.06.2009;

Osservazioni agli atti delle Varianti Urbanistiche inoltrate dal Sig. Canavero Celestino prot. n. 26827 del 25.06.2009, prot. n. 30918 del 21.07.2009;

· Nota prot. n. 51088 del 09.12.2009 con la quale il Comune di Vercelli ha trasmesso al Responsabile del Procedimento dell’Accordo di Programma e al Responsabile del procedimento della VAS le controdeduzioni sul Rapporto Ambientale;

· Nota prot. 0005180/DB0800 del 04.02.2010 con la quale la Direzione Programmazione Strategica ha trasmesso al Responsabile del Procedimento dell’Accordo di Programma il contributo tecnico per l’espressione del parere motivato nell’ambito della procedura di VAS;

· Nota prot. n. 10771/DB0707 del 18.02.2010 con la quale il Responsabile del Procedimento ha convocato per il giorno 22.02.2010 la Conferenza di Servizi conclusiva prevista ai sensi dell’art. 34 del D.lgs 267/2000;

· Verbale della seduta del 22.02.2010;

· Nota prot. n. 0012723/DB0805  del 26.03.2010 con la quale il Dirigente del settore regionale Valutazione Piani e Programmi ha trasmesso al Responsabile del Procedimento dell’Accordo di Programma la DGR n. 13-13463 del 08.03.2010 allegata al presente Accordo;

· Pubblicazione sul BUR n. 15 del 15.04.2010 dell’avviso riguardante la definizione dei nuovi termini per la conclusione del procedimento dell’Accordo di Programma;

· Nota prot. n. 18024 del 21.05.2010 con la quale il Comune di Vercelli ha trasmesso alcuni atti in sostituzione dei precedenti trasmessi in data 29.04.2009 prot. n. 18196;

· Delibera della Giunta Regionale n 19-150 del 7 giugno 2010 di approvazione dei contenuti dello schema dell’Accordo di Programma;

· Delibera della Giunta Comunale di Vercelli n. 231 dell’8 giugno 2010 di condivisione dell’Accordo di Programma comprensiva della dichiarazione di Pubblica Utilità ai sensi dell’art. 40 della L.R. 56/77 e smi; 

· Nota prot n. 33704/DB0707 del 29.06.2010 con la quale il Responsabile del Procedimento ha richiesto, su incarico del Presidente della Regione Piemonte, al Politecnico di Torino – Dipartimento Casa Città la conferma dei valori attribuiti all’area, oggetto dell’Accordo di Programma nonchè la verifica dei riflessi del dilazionamento del pagamento previsto all’art. 4 del medesimo Accordo; 

· Nota datata 09.07.2010 con la quale il Politecnico di Torino – Dipartimento Casa Città ha trasmesso al Responsabile del Procedimento l’esito di quanto richiesto con la nota sopra citata;
· Nota prot. n. 35907/DB0707 del 12.07.2010 con la quale il Responsabile del Procedimento ha convocato per il giorno 20.07.2010, presso l’Ufficio di Comunicazione del Presidente della Regione Piemonte il Sindaco del Comune di Vercelli e il Direttore Generale dell’ASL “VC” per verificare gli aspetti valutativi delle aree, oggetto dell’Accordo di Programma, anche alla luce delle considerazioni esposte dal Politecnico di Torino – Dipartimento Casa-Città; 

· Verbale dell’incontro del 20.07.2010; 
· Comunicazione alla Giunta Regionale prot. n. 37731/DB0707 del 22.07.2010 con la quale il Responsabile del Procedimento rende noto le precisazioni inserite nel testo dell’Accordo di Programma a seguito dell’accordo, tra le parti, definito nella seduta del 20.07.2010;

· Convocazione del Presidente della Regione Piemonte ai soggetti interessati per la sottoscrizione dell’Accordo di Programma;

B) Documentazione relativa al Nuovo Piano per gli Insediamenti Produttivi a sud della Roggia Molinara di Larizzate:
Elaborato A - Relazione illustrativa;

Elaborato B - Relazione finanziaria;

Elaborato C - Norme tecniche di attuazione, (documento trasmesso dal Comune di Vercelli con nota prot. n. 18024 del 21.05.2010 in sostituzione del precedente trasmesso in data 29.04.2009 prot. n. 18196)
Tav. 1 - Individuazione dell’area in P.R.G.C.

Tav. 2 - Stato di fatto dei luoghi

Tav. 3 - Planimetria di progetto

Tav. 4 - Progetto plani volumetrico

Tav. 4.1 - Progetto plani volumetrico: planimetria

Tav. 5 - Estratto di mappa catastale e particellare

Tav. 6 - Ambito del parco di accoglienza: piante, sezioni e schemi tipologici d’intervento

Tav. 7 - Ambito dei servizi per le attività: piante, sezioni e schemi tipologici d’intervento

Tav. 8 - Ambito del canale e delle fasce verdi: piante, sezioni e schemi tipologici d’intervento

Tav. 9a - Ambito della viabilità e dei parcheggi al servizio dell’area: planimetria

Tav. 9b - Ambito della viabilità e dei parcheggi al servizio dell’area: schemi rotatorie e ponte su roggia

Tav. 9c - Ambito della viabilità e dei parcheggi al servizio dell’area: sezioni stradali n. 1

Tav. 9d - Ambito della viabilità e dei parcheggi al servizio dell’area: sezioni stradali n. 2

Tav. 10 - Ambito delle fabbriche

Tav. 11.a.1 - Impianti elettrici e speciali: rete elettrica media tensione - planimetria

Tav. 11.a.2 - Impianti elettrici e speciali: rete elettrica alim. impianti comuni e posiz. imp. fotovoltaico

Tav. 11.a.3 - Impianti elettrici e speciali: rete illuminazione pubblica

Tav. 11.a.4 - Impianti elettrici e speciali: rete cavidotti telefonia e trasmissione dati

Tav. 11.b.1 - Opere di urbanizzazione: rete smaltimento acque reflue – planimetria raccolta acque interne

Tav. 11.b.2 - Opere di urbanizzazione: rete smaltimento acque reflue – planimetria collegamento

Tav. 11.c - Opere di urbanizzazione: rete smaltimento acque meteoriche

Tav. 11.d - Opere di urbanizzazione: reti idriche – acquedotto, antincendio, irrigazione e acque industriali

Tav. 11.e - Opere di urbanizzazione: rete gas media e alta pressione

Tav. 12 - Opere di ripristino ambientale: risoluzione di interferenze idrauliche -planimetria

Tav. 13 - Carta di sintesi della pericolosità geomorfologia e dell’idoneità all’utilizzo urbanistico

Tav. 14 - Inserimento del Piano in P.R.G.C.

Allegati tecnici:

Allegato A - Valutazione di compatibilità acustica 

Allegato B - Valutazione ambientale strategica del Piano: documento preliminare Fase di Scoping

Indagini geognostiche e geologico-tecniche

Elaborato G – Relazione geologica

Elaborato G1 – Carta geologico-strutturale

Elaborato G2 – Carta geomorfologica

Elaborato G3 – Carta geoidrologica

Elaborato G4 – Carta litotecnica e modello litostratigrafico del sottosuolo

Elaborato G5 – Carta di sintesi della pericolosità geomorfologica e dell’idoneità all’utilizzo urbanistico

Elaborato G6– SICOD

Elaborato G6a – SICOD allegati

Dichiarazioni in merito alla inesistenza di eventi alluvionali interessati all’area di cui è caso

C) Documentazione riferita all’ Allegato RA :

Rapporto Ambientale

D) Documentazione riferita alla Variante strutturale al P.R.G.C. vigente

Elaborato PN - N.T.A. P.R.G.C. vigente - stralcio;

Allegato C - Elaborato PN - N.T.A.P.R.G.C. vigente – stralcio – evidenziazione variazioni;

Elaborato PN - N.T.A. P.R.G.C. vigente – stralcio - Variante;

Tav. P2B - P.R.G.C. vigente

Tav. P2B - P.R.G.C. vigente – individuazione area in variante

Tav. P2B - P.R.G.C. vigente – variante

Tav. 3.5.1 - P.R.G.C. vigente

Tav. 3.5.1 - P.R.G.C. vigente – individuazione area in variante

Tav. 3.5.1 - P.R.G.C. vigente – variante

E) Variante strutturale in anticipazione del Progetto Definitivo del nuovo P.R.G.C. in itinere:

B - N.T.A. – stralcio ;

Allegato D – evidenziazione delle variazioni alle N.T.A.;

Variante degli articoli 30 e 34 e della IX scheda normativa delle N.T.A.;

(I suddetti atti sono stati trasmessi dal Comune di Vercelli in data 21.05.2010 con nota prot. n. 18024 in sostituzione dei precedenti trasmessi in data 29.04.2009 prot. n. 18196 depositati presso il Responsabile del Procedimento)

Tav. 7.3 - Inquadramento normativo;

Tav. 7.3 - Inquadramento normativo – individuazione area in variante;

Tav. 7.3 var. - Inquadramento normativo – variante;

Tav. 8.13 - Inquadramento normativo;

Tav. 8.13 - Inquadramento normativo – individuazione area in variante;

Tav. 8.13 var. - Inquadramento normativo – variante;

Tav. 8.14 - Inquadramento normativo;

Tav. 8.14 - Inquadramento normativo – individuazione area in variante;

Tav. 8.14 var. - Inquadramento normativo – variante;

Relazione illustrativa.


Evidenziato che l’Accordo in oggetto persegue le seguenti finalità:

· dare attuazione alla definizione del 1° Accordo di Programma previsto dall’art. 2 del Protocollo di Intesa siglato in data 13 marzo 2008;

· prevedere la variazione della destinazione d’uso dell’area posta a sud della Roggia Molinara di Larizzate dall’attuale destinazione del PRGC vigente - ovvero ad area agricola - a produttivo esterno e per il nuovo PRGC in itinere - da area agricola – a destinazione produttiva/terziaria/ logistica allo scopo di attuare interventi di riforma economica e sociale  nonché perseguire la valorizzazione dei beni dell’ASL “VC”;

· approvare il nuovo P.I.P. della Città di Vercelli, formulato ai sensi dell’art. 27 della Legge n. 865/71 e dell’art. 42 della L.R. n. 56/77, nell’ambito dell’Accordo di Programma  contestualmente alle varianti congiunte del PRGC vigente che della nuova proposta di PRGC adottato ed attualmente in itinere, in conformità al Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale;

e che con l’approvazione dell’Accordo si conferisce carattere di pubblica utilità alle opere previste nel piano esecutivo così come stabilito dall’art. 40 della L.R. n. 56/77;


Ribadita  la condivisione delle finalità strategiche perseguite dell’Accordo che, nell’ambito di coordinati processi di valorizzazione e di trasformazione territoriale, permette l’attuazione delle trasformazioni urbanistiche previste dal Comune di Vercelli coniugando le opportunità di trasformazione territoriale con la valorizzazione del patrimonio immobiliare interessato, in un disegno di crescita e di sviluppo economico locale;

Evidenziato da ultimo che:

· sulla proposta di deliberazione all’oggetto: “Nuovo Accordo di Programma tra la Regione Piemonte, l’Azienda Sanitaria n. 11 ed il Comune di Vercelli – Atto di indirizzo”, assunta dal Consiglio Comunale con il citato atto n. 44/2007, erano stati acquisiti i pareri della 1° Commissione Consiliare (seduta del 15.5.2007 – parere favorevole all’unanimità) e della 4° Commissione Consiliare (seduta dell’11.4.2007 – parere favorevole all’unanimità);

· con il predetto atto il Consiglio Comunale, nell’approvare gli indirizzi sulla base dei quali è stata avviata la procedura e redatto il contenuto dell’Accordo di Programma, prendeva atto  che l’Accordo di cui è caso sarebbe stato sottoscritto dal Sindaco quale legale rappresentante dell’Ente;


Considerato che il presente atto costituisce mero perfezionamento di un procedimento sul quale le competenti Commissioni Consiliari hanno espresso parere favorevole e che, conseguentemente, non occorre acquisire ulteriore  parere in merito;

Valutato pertanto di proporre la ratifica, ai sensi dell’art. 34, comma 5, del D.L.gs. 18 agosto 2000, n. 267, dell’adesione del Sindaco all’Accordo in oggetto, definendo altresì, in sintonia con quanto previsto dall’art. 42 della L.R. n. 56/77 e s.m.i., in anni 8 dalla data del decreto del Presidente della Giunta Regionale, i tempi entro cui devono essere presentati i progetti nonché in anni 10 quelli per l’inizio e l’ultimazione delle opere. Ai fini del rilascio dei Permessi di Costruire sarà stipulato con l’operatore economico una specifica convenzione il cui contenuto è determinato secondo quanto previsto dall’art. 45 della L.R. n. 56/77 e s.m.i.;

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare ai sensi dell’art. 42, comma 2, lett. b) del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione:

1. di prendere atto che l’Accordo in oggetto persegue le seguenti finalità:

· dare attuazione alla definizione del 1° Accordo di Programma previsto dall’art. 2 del Protocollo di Intesa siglato in data 13 marzo 2008;

· prevedere la variazione della destinazione d’uso dell’area posta a sud della Roggia Molinara di Larizzate dall’attuale destinazione del PRGC vigente - ovvero ad area agricola - a produttivo esterno e per il nuovo PRGC in itinere - da area agricola – a destinazione produttiva/terziaria/ logistica allo scopo di attuare interventi di riforma economica e sociale  nonché perseguire la valorizzazione dei beni dell’ASL “VC”;

·   approvare il nuovo P.I.P. della Città di Vercelli, formulato ai sensi dell’art. 27 della Legge n. 865/71 e dell’art. 42 della L.R. n. 56/77, nell’ambito dell’Accordo di Programma  contestualmente alle varianti congiunte del PRGC vigente che della nuova proposta di PRGC adottato ed attualmente in itinere, in conformità al Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale;

e che con l’approvazione dell’Accordo si conferisce carattere di pubblica utilità alle opere previste nel piano esecutivo così come stabilito dall’art. 40 della L.R. n. 56/77;
2. di ratificare, ai sensi dell’art. 34, 5° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, l’Accordo di Programma finalizzato alla realizzazione del nuovo Piano degli Insediamenti Produttivi a sud della Roggia Molinara di Larizzate, sottoscritto 
dal Sindaco quale legale rappresentante dell’Ente;

3. di dare atto che l’Accordo, adottato con Decreto del Presidente della Regione Piemonte, determina le variazioni urbanistiche al Piano Regolatore Generale Comunale approvato  con deliberazione di Giunta Regionale 1° ottobre 1985, n. 62-482, e variante successiva, approvata con deliberazione di Giunta Regionale del 24 maggio 1993, n. 48 – 2526 attualmente vigente,  e al Progetto Definitivo di Nuovo P.R.G.C., adottato con deliberazione n. 35 del 23.4.2007 e successiva deliberazione n.64 del 23.7.2008;
4. di dare atto altresì che l’efficacia dei contenuti dell’Accordo di cui è caso si esplica all’atto della firma del Decreto di adozione dell’Accordo medesimo da parte del Presidente della Regione Piemonte;
5. di precisare che, in sintonia a quanto previsto dall’art. 42 della L.R. n. 56/77, il Comune provvederà a definire le modalità riferite ai termini entro cui dovranno essere presentati i progetti, i termini di inizio ed ultimazione delle opere, nonché la convenzione da stipularsi con gli operatori economici sulla base dei contenuti indicati dall’art. 45 della citata norma;
6. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico  Arch. Liliana Patriarca.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

          IL DIRETTOREDEL SETTORE

SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

(Arch. Liliana Patriarca)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Funzionario Vicario del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

p.   IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

(Rag. Agostina Pavesi)
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