 VF/rl                  GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  1 SETTEMBRE 2010
OGGETTO N.  308
VERTENZA COMUNE DI VERCELLI/ASSOCIAZIONE “ASSALAM” AVANTI AL TRIBUNALE DI VERCELLI – COSTITUZIONE IN GIUDIZIO E AVVIO PROCEDURA PER NOMINA LEGALE.

IL SINDACO

Visto il ricorso presentato avanti al Tribunale di Vercelli dalla Associazione “Assalam” (“Pace”), con sede provvisoria in Vercelli , Via Dalmazia n. 8, in persona del Presidente in carica Mohamed El Hakim, rappresentata e difesa dall’Avv. Edmondo Dibitonto, presso il cui studio in Vercelli, via Nigra, 2 è elettivamente domiciliata, con il quale viene chiesto:

“che il tribunale di Vercelli, accertati i denunziati atti e comportamenti discriminatori compiuti dal Comune di Vercelli nei confronti dell’Associazione Assalam in virtù dell’appartenenza etnica extracomunitaria e della religione islamica dei suoi soci, ne ordini la cessazione e, al fine di rimuovere gli effetti della discriminazione stessa, autorizzi, inaudita altera parte, l’Associazione ricorrente a disapplicare gli atti notificati dal Comune di Vercelli  nei giorni 12 e 13 agosto 2010, ed in particolare l’ordinanza con cui viene inibita la preghiera collettiva nella sede sita in Vercelli, Corso Papa Giovanni Paolo II, n. 34;

che il Tribunale di Vercelli, sempre al fine di rimuovere gli effetti della discriminazione, nomini un commissario ad acta incaricato di gestire il procedimento amministrativo comunale relativo all’apertura della sede dell’Associazione Assalam e di un luogo di preghiera per la comunità islamica vercellese.”; 

Dato atto che il Giudice ha fissato l’udienza di comparizione delle parti il giorno 8 del mese di settembre 2010 alle ore 11:00;

Ritenuto che il Comune nel suo agire non ha adottato alcun atto di carattere discriminatorio nei confronti dell’associazione Assalam, ma unicamente provvedimenti volti alla tutela ed incolumità delle persone e pertanto opportuna la costituzione in giudizio;

 
Visto l’art. 43, comma 2, lettera a), del vigente Statuto Comunale;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di autorizzare, ai sensi dell’art. 43, comma 2, lettera a), del vigente Statuto Comunale, il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, quale Dirigente competente per materia, a costituirsi in giudizio avanti al Tribunale di Vercelli, nella vertenza di cui trattasi; 
2. di dare avvio alla procedura per il conferimento di incarico di patrocinio legale nella vertenza di cui all’oggetto, con la precisazione che al soggetto che verrà individuato dal  Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale verrà affidato l’incarico di tutelare gli interessi e le ragioni del Comune avanti al tribunale di Vercelli; 
3. di dare atto che il Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale provvederà, con propria determinazione, ad impegnare la spesa necessaria per il conferimento dell’incarico legale e provvederà, ai sensi dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, alla liquidazione dei compensi in argomento;
4.  di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, Dott. Gabriele Ferraris;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

   IL DIRETTORE DEL SETTORE

AMMINISTRAZIONE GENERALE

 E ISTITUZIONALE

               (Dott. Gabriele Ferraris)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.


  IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                                                    BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                           (Dott.  Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

           Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;                                                                                                                                                                                                            

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Dirigente del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, Dott. Gabriele Ferraris, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n.  267; 

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile,  espresso dal Dirigente del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di costituzione in giudizio.

°°°°°°°°°

