rl /mf           GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 14  SETTEMBRE  2010

OGGETTO N. 316
ORGANIZZAZIONE SOGGIORNO PER ANZIANI AUTOSUFFICIENTI A SALICE TERME PER CURE TERMALI.
L’ASSESSORE ALL’ASSISTENZA SOCIALE, ALLE POLITICHE SANITARIE
Premesso che nell’ambito delle iniziative a favore degli anziani autosufficienti, al fine di promuovere la salute e il benessere della persona, si ritiene opportuno organizzare un soggiorno per cure termali a Salice Terme, in provincia di Pavia, indicativamente dal 26 settembre, per numero 13 giorni, con ritorno a Vercelli il 09 Ottobre, atteso che anche nell’anno 2009 il soggiorno è stato organizzato riscuotendo il favore degli anziani;
Considerato che, previo parere e prescrizione del medico di base, ogni cittadino italiano ha diritto ad un ciclo di cure termali all’anno a carico del Servizio Sanitario Nazionale per massimo 12 giorni da effettuarsi entro un mese dalla data di inizio delle cure termali, e che pertanto l’iniziativa risulta gradita e utile a molto soggetti;
Ritenuto di procedere ad una idonea pubblicizzazione dell’iniziativa tramite divulgazione di materiale informativo presso i Centri d’incontro, i medici di base, Comuni convenzionati, Asl….;
Ritenuto di organizzare il soggiorno in pensione completa, valutato positivamente l’esperienza dell’anno 2009, presso la struttura alberghiera Hotel Salus,   categoria 3 stelle - (fronte terme) che ha presentato la miglior offerta, ed il cui costo resta a totale carico del partecipante;

Considerato che si ritiene di promuovere il soggiorno per un numero limitato di persone (circa 20/25 anziani), con la possibilità di partecipazione anche di accompagnatori, ciò al fine di favorire l’aggregazione e la socializzazione dei partecipanti, dando la possibilità di partecipare sia ai cittadini di Vercelli che dei Comuni Convenzionati;
Ritenuto di assicurare il viaggio da Vercelli e Salice Terme e ritorno a carico del Comune di Vercelli, da imputarsi al PEG 2010 al capitolo 3776/0 e al capitolo 4352/0 idoneamente disponibili, per una spesa massima di 704,00 euro (IVA inclusa);
Considerato che il Settore Politiche Sociali disporrà gli atti organizzativi conseguenti;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del Decreto Legislativo 18.8.2000, n.267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di organizzare, per i motivi suindicati, il soggiorno per cure termali a Salice Terme, rinomata località termale e climatica, a favore di un gruppo limitato di persone (circa 20/25 persone) anziani ed eventuali adulti accompagnatori degli anziani partecipanti, che provvederanno a proprio totale carico alle spese di soggiorno; 
2. di prevedere a carico del Comune il costo del viaggio da Vercelli a Salice Terme e ritorno, per una spesa presunta di € 704,00 (IVA inclusa);

3. di dare atto che il Direttore del Settore Politiche Sociali provvederà, con propria determinazione, ai relativi impegni di spesa al Cap. 3776/0 e al Cap. 4352/0 del PEG 2010, nonché agli aspetti organizzativi;

4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Politiche Sociali, dr.ssa Luciana Berruto;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Politiche Sociali, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole , in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

	L’Istruttore

Dr.ssa Sara Ceccon




IL DIRETTORE 

DEL SETTORE POLITICHE SOCIALI

(Dr.ssa Luciana Berruto)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

L’Istruttore 

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE



Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore all’Assistenza  Sociale, alle Politiche Sanitarie;



Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Politiche Sociali, Dr.ssa Luciana Berruto, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°
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