mf /rl                    GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 28  SETTEMBRE 2010 

OGGETTO N. 334 
CONCESSIONE CONTRIBUTO PER LA MOSTRA “GIUSEPPE COMINETTI. tra divisionismo e futurismo. DIPINTI, DISEGNI e ARREDI” ORGANIZZATA DALLA FONDAZIONE  MuseO BORGOGNA DI VERCELLI.
IL SINDACO
Vista la lettera firmata dal Presidente della Fondazione Museo Borgogna di Vercelli Avv. Francesco Ferraris, registrata al n. 53378 del 24/12/2009 del Protocollo Comunale, relativa alla presentazione della mostra–dossier sulla figura e le opere di Giuseppe Cominetti intitolata “Giuseppe Cominetti. Tra divisionismo e futurismo. Dipinti, disegni e arredi”, con la quale viene inoltre chiesto un contributo per la realizzazione della mostra;

Dato atto che l’iniziativa, svolta dal 20 marzo al 30 maggio 2010, ben si è inserita nella programmazione delle iniziative cittadine concomitanti con la mostra “Peggy e Solomon R. Guggenheim. Le avanguardie dell’astrazione”; 

Considerato che:
· si parte dall’assunto che la cultura oggi rappresenta un importante veicolo promozionale del territorio piemontese e cittadino, in modo particolare se supportata da progetti di valorizzazione integrata con il territorio;

· la mostra suddetta ha consentito una più approfondita conoscenza di un pregevole artista, favorendo al contempo rafforzando il rapporto dei cittadini vercellesi con uno dei propri musei;
· il progetto preventivava un costo di € 81.00000 (IVA esclusa);
· l’iniziativa ha avuto successo di pubblico e critica;
· in data 15 febbraio l’Amministrazione Comunale ha concesso il patrocinio alla mostra suddetta;

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 282 del 13 luglio 2010, all’oggetto: “APPROVAZIONE  PIANO  ESECUTIVO  DI  GESTIONE ANNO 2010”;

Considerato che la manifestazione suddetta, organizzata dalla Fondazione Museo Borgogna con la collaborazione di diverse realtà associative del territorio;
Vista la rendicontazione relativa alla mostra di cui all’oggetto presentata dalla Fondazione Museo Borgogna che presenta un disavanzo di € 5.941,76;
Considerate le finalità ed il valore dell’iniziativa, in linea con gli obiettivi dell’Amministrazione Comunale di promozione della cultura, si ritiene di concedere alla Fondazione Museo Borgogna di Vercelli per l’organizzazione della mostra intitolata “Giuseppe Cominetti. Tra divisionismo e futurismo. Dipinti, disegni e arredi”, un contributo massimo di € 5.941,76;
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al cap. n.  4796/0 del PEG 2010;

Precisato che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, conseguente all’organizzazione della manifestazione di cui è caso – nelle sue varie articolazioni  – sono da intendersi a carico della Fondazione Museo Borgogna, rappresentata dal legale rappresentante Presidente della Fondazione Avv. Francesco Ferraris, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi; 

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, ai sensi del combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000, “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

1. Di concedere alla Fondazione Museo Borgogna di Vercelli per l’organizzazione della mostra intitolata “Giuseppe Cominetti. Tra divisionismo e futurismo. Dipinti, disegni e arredi”, un contributo massimo di € 5.941,76;
2. Di precisare che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, conseguente all’organizzazione della manifestazione di cui è caso – nelle sue varie articolazioni  – sono da intendersi a carico della Fondazione Museo Borgogna, rappresentata dal legale rappresentante Presidente della Fondazione Avv. Francesco Ferraris, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore;
3. Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
4. Di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

 (Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dal Sindaco;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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