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                                                          OGGETTO N.  383
PROPOSTA DI ADOZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE DA PARTE DEL CONSIGLIO COMUNALE E INIZIATIVA DELLA GIUNTA COMUNALE.
LA GIUNTA COMUNALE

PRESO ATTO della relazione dell’Assessore allo Sport e Protezione Civile, appresso riportata:

“L’attuale sistema comunale di protezione civile che vede nel Sindaco l’Autorità di Protezione Civile così come stabilito dall’art. 15 comma 3 della legge 24 febbraio 1992, n. 225 ha nel volontariato rappresentato dal Gruppo Comunale Volontari di protezione civile, istituito con deliberazione della Giunta Comunale n. 239 del 31 luglio 2002, una componente fondamentale.

Il suddetto Gruppo è venuto assumendo nel tempo un ruolo crescente sia per mezzo di appartenenti – ad ora se ne contano ottantatre – sia per il servizio reso ala comunità locale.

Il livello di professionalità dei volontari comunali coltivato con una periodica attività di formazione e di addestramento e le risorse tecnologiche e strumentali che ne costituiscono le dotazioni – dotazioni implementatesi significativamente anche a seguito di attrezzature di proprietà regionale e ricevute in comodato dal Comune di Vercelli – lo annoverano a pieno titolo tra le componenti fondamentali del sistema della protezione civile locale e lo rendono qualificato interlocutore delle restanti associazioni e/o gruppi e/o organismi che di tale sistema fanno parte.

Se le finalità che ne ispirano la costituzione continuano a conservare attualità così come attuali sono i compiti e le funzioni che caratterizzano l’attività dei Volontari, la disciplina amministrativa che regola l’organizzazione del Gruppo e costituita dalla deliberazione giuntale n. 132 del 28 aprile 2004, non appare più del tutto confacente alle esigenze di una struttura che sia pur di formazione volontaria è priva di una autonoma soggettività amministrativa in quanto non assegnataria di risorse economiche espressamente dedicate ma  presenta tuttavia un assetto organizzativo complesso e che come tale richiede una regolazione più compiuta rispetto a quella offerta dalla deliberazione menzionata.

Il peso assunto dal Gruppo e la sua configurazione di elemento portante del sistema di protezione civile non deve tuttavia condurre a ritenere che il modello organizzativo della protezione civile comunale si esaurisca, di fatto, nella sola componente del volontariato essendo esso decisamente  più complesso e articolato.

In tale contesto, l’adozione di un Regolamento Comunale di protezione civile che non si limiti a regolare la sola componente del volontariato ma che estenda le sue previsioni ad altri aspetti fondamentali per lo sviluppo di una corretta cultura prevenzionistica, appare misura utile a regolare con trasparenza i rapporti  tra le singole componenti del sistema comunale di protezione civile, evitando sovrapposizioni di ruoli e competenze che finiscono talvolta con il frustrare l’efficacia degli interventi”;

PRESO ALTRESI’ ATTO dell’articolato di Regolamento allegato alla presente deliberazione e costituente parte integrante e sostanziale della stessa;

CONDIVISONE integralmente il testo;

ATTESA la competenza del Consiglio Comunale in ordine ai regolamenti dell’ente, ai sensi dell’art. 42, 2° comma, lettera a), del  D.Lgs 18 agosto 2000, n° 267; 

Con voti favorevoli unanimi, espressi in forma palese;
Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione

1. di approvare l’articolato del  Regolamento Comunale di Protezione Civile, allegato alla presente deliberazione e costituente parte integrante e sostanziale della medesima;
2. di inviare la presente deliberazione e l’articolato ad essa allegato come parte integrante e sostanziale alla V Commissione Consiliare Permanente, quale Commissione competente in materia;

3.
di nominare il Dirigente del Settore Polizia Municipale e del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, ai fini dei procedimenti conseguenti, susseguenti e connessi alla presente deliberazione.

Parere di regolarità tecnica

Il  sottoscritto Direttore del Settore Polizia Municipale Dr. Giorgio Spalla, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto









IL DIRETTORE DEL SETTORE









       POLIZIA MUNICIPALE










Dr.Giorgio Spalla

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 69 , 6° comma dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto
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BILANCIO,FINANZA E TRIBUTI










Dr.Silvano Ardizzone
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