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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del  25 agosto  2010 – Ogg. n. 75 

MOZIONE, ALL’OGGETTO: “RISPARMIO ENERGETICO SULL’ILLUMINAZIONE PUBBLICA ESTERNA”, PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI MAURA FORTE, ADRIANA SALA, MICHELE CRESSANO, MANUELA NASO, CARLO NULLI ROSSO, GABRIELE BAGNASCO, GABRIELE MOLINARI, FILIPPO CAMPISI, MARIA GRAZIA RANGHINO, EGIDIO ARCHERO.

IL PRESIDENTE

 Dà atto al Consiglio che è stata trasmessa a tutti i Consiglieri la sotto riportata mozione, presentata dai Consiglieri Comunali  Maura Forte, Adriana Sala, Michele Cressano, Manuela Naso, Carlo Nulli Rosso, Gabriele Bagnasco, Gabriele Molinari, Filippo Campisi, Maria Grazia Ranghino, Egidio Archero:
 “”MOZIONE
"Risparmio energetico sull'illuminazione pubblica esterna"

Considerato che
· appare sempre più urgente agire con concretezza sul fronte del risparmio energetico, oltre che su quello dell'incentivazione di forme di energia pulita;

· il ruolo della città e delle amministrazioni comunali diventa fondamentale per un cambiamento di politiche sul tema dell'energia;

· nel bilancio del Comune di Vercelli è consistente la voce relativa alle spese energetiche;

Preso atto che

· dal 2015 le lampadine ai vapori di mercurio e lampadine ibride ai vapori di sodio (montate in alternativa a quelle al mercurio) non saranno più reperibili sul mercato europeo.
Constatato che

esistono delle nuove soluzione tecnologiche attente all'ambiente e che permettono di ricavare dei notevoli risparmi sui conti pubblici oltre ad una serie di vantaggi.

Le nuove teste LED hanno le seguenti proprietà da tenere in considerazione:
- nella maggior parte dei casi le teste LED possono sostituire le teste convenzionali senza dover modificare i pali della luce;
- la durata delle lampade LED varia da circa 50.000 alle 100.000 ore pari a 15-20 anni di vita (ciclo di vita più lungo delle attuali luci);
- la luminosità delle lampade LED resta costante durante il loro arco di vita mentre la luce delle lampade al sodio diminuisce d'intensità con l'invecchiamento;
· i LED riducono l'inquinamento luminoso, hanno un bassissimo impatto ambientale e nessuna emissione di rumore; nonostante abbiano una superficie illuminata più ampia; il loro fascio è ottimizzato (luminosità concentrata sul punto da illuminare senza alcuna dispersione) ed è priva di sfarfallii; forniscono una miglior luce il che si traduce in una visione migliore e dunque garantiscono maggior sicurezza (i colori e gli oggetti si vedono meglio); non sprecano energia sottoforma di calore per emettere luce; i tempi di accensione dei LED sono istantanei; hanno un sistema che permette di poter regolare l'intensità dell'illuminazione durante alcune fasce orarie;
· necessitano di meno elettricità per funzionare (circa la metà) rispetto alle tecnologie convenzionali ed hanno costi di manutenzione più ridotti (quasi nulli);

· nella produzione dei LED non sono utilizzati metalli pesanti;

· esistono ditte specializzate che propongono, senza alcun onere per il Comune e anzi con un benefico economico da parte dell'ente pubblico, di intervenire sull'illuminazione assicurando un risparmio energetico considerevole;
Il Consiglio Comunale di Vercelli
impegna il Sindaco e la Giunta

· a dare gli opportuni indirizzi ad ATEnA affinché venga programmata una riconversione dell'illuminazione pubblica con l'utilizzo di lampade a LED;
· riferire al Consiglio Comunale del piano di lavoro relativo.        “”
Prima di dichiarare aperta la discussione, Il PRESIDENTE, partecipa al Consiglio che sulla mozione sopra riportata:

· il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico e del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, Arch. Liliana Patriarca, ha espresso, ex art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 ed art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica; 

· il Funzionario Vicario del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Rag. Agostina Pavesi, ha espresso, ex art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 ed art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, parere favorevole in ordine alla regolarità contabile;
   A questo punto il Presidente concede la parola al Consigliere  FORTE  per illustrare la mozione in trattazione.
Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono, autorizzati dal Presidente:

· Interviene il Consigliere NULLI ROSSO.
· Interviene il Consigliere CRESSANO.

-     Esce il Consigliere RONCO.

· Esce il Consigliere SCARRONE.

· Interviene l’Assessore MATERI.

· Interviene il Consigliere FORTE.

· Interviene l’Assessore MATERI.

· Interviene l’Assessore ERCOLE FOSSALE.

· Interviene il Consigliere CRESSANO.

· Interviene il Consigliere COMELLA.

· Interviene il Consigliere NULLI ROSSO presentando Emendamento alla Mozione con il seguente testo:
· “Iniziare un percorso di riconversione dell’illuminazione pubblica con l’utilizzo di lampade LED a partire da singole aree Vercellesi, tenuto conto del rapporto costo beneficio” (seguono le firme dei Consiglieri NULLI  ROSSO, ARCHERO e FORTE).

· Interviene l’Assessore ERCOLE FOSSALE.

· Interviene il Consigliere FORTE.

· Interviene il Consigliere ZANOTTI.

· Il Presidente pone in votazione l’Emendamento di cui è caso. 

· La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto,  dà il seguente esito:

                                                                 Votanti:  26

(MASSA – CRESSANO – SALA in BREDDO – ARCHERO – COMELLA – RISTAGNO – RANGHINO – NULLI ROSSO – FORTE – MARINO – APICE – MAFFEI – GRIGOLON – GASPARRO – CASALINO – AVERONE – BASSIGNANA – CANNATA – CORTESI – PASQUINO – SIMONETTA – DI MAGGIO – BELLAN – TASCINI – ZANOTTI – BORDONARO)

                                                                  Favorevoli: 9

(MASSA – CRESSANO – SALA in BREDDO – ARCHERO – COMELLA – RISTAGNO – RANGHINO – NULLI  ROSSO – FORTE)

                                                              Contrari: 17

(MARINO – APICE – MAFFEI – GRIGOLON – GASPARRO – CASALINO – AVERONE – BASSIGNANA – CANNATA – CORTESI – PASQUINO – SIMONETTA – DI MAGGIO – BELLAN – TASCINI – ZANOTTI – BORDONARO)

                                                        Astenuti:  0
Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando respinto l’Emendamento .
· Esce il Consigliere PASQUNO.

· Interviene il Consigliere CRESSANO.      
          Non registrandosi ulteriori richieste di intervento, il Presidente dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.

          Autorizzati dal Presidente, intervengono:

- nessuna dichiarazione di voto.

Non  registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, il Presidente pone in votazione la mozione,  all’oggetto: “RISPARMIO ENERGETICO SULL’ILLUMINAZIONE PUBBLICA ESTERNA”, presentata dai Consiglieri Comunali Maura Forte, Adriana Sala, Michele Cressano, Manuela Naso, Carlo Nulli Rosso, Gabriele Bagnasco, Gabriele Molinari, Filippo Campisi, Maria Grazia Ranghino, Egidio Archero.

La relativa votazione,   eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:

                                                                  Presenti:  25
(MASSA – CRESSANO – SALA in BREDDO – ARCHERO – COMELLA – RISTAGNO – RANGHINO – NULLI ROSSO – FORTE – MARINO – APICE – MAFFEI – GRIGOLON  -GASPARRO – CASALINO – AVERONE – BASSIGNANA – CANNATA – CORTESI –  SIMONETTA – DI MAGGIO – BELLAN – TASCINI – ZANOTTI – BORDONARO)

Voti favorevoli: 9
(MASSA – CRESSANO – SALA in BREDDO – ARCHERO – COMELLA – RISTAGNO – RANGHINO – NULLI ROSSO – FORTE)

                                                                   Voti contrari: 16
(MARINO – APICE – MAFFEI – GRIGOLON – GASPARRO – CASALINO – AVERONE – BASSIGNANA – CANNATA – CORTESI  - SIMONETTA – DI MAGGIO – BELLAN – TASCINI – ZANOTTI – BORDONARO)

                                                                   Astenuti :  0
Il Consiglio, a maggioranza , RESPINGE la Mozione  “RISPARMIO ENERGETICO SULL’ILLUMINAZIONE PUBBLICA ESTERNA”, presentata dai Consiglieri Comunali Maura Forte, Adriana Sala, Michele Cressano, Manuela Naso, Carlo Nulli Rosso, Gabriele Bagnasco, Gabriele Molinari, Filippo Campisi, Maria Grazia Ranghino, Egidio Archero.

A questo punto, esaurita la trattazione degli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno dell’odierna Adunanza Consiliare, il PRESIDENTE dichiara sciolta la seduta.
Sono le ore  18,50.

.......

Gli interventi sopra riportati, nonchè le dichiarazioni di voto,  sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.
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