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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del  30 Novembre 2010 – Ogg. n. 98 
 PROPOSTA DI ADOZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE DA PARTE DEL CONSIGLIO COMUNALE E INIZIATIVA DELLA GIUNTA COMUNALE.
LA GIUNTA COMUNALE

PRESO ATTO della relazione dell’Assessore allo Sport e Protezione Civile, appresso riportata:
“L’attuale sistema comunale di protezione civile che vede nel Sindaco l’Autorità di Protezione Civile così come stabilito dall’art. 15 comma 3 della legge 24 febbraio 1992, n. 225 ha nel volontariato rappresentato dal Gruppo Comunale Volontari di protezione civile, istituito con deliberazione della Giunta Comunale n. 239 del 31 luglio 2002, una componente fondamentale.

Il suddetto Gruppo è venuto assumendo nel tempo un ruolo crescente sia per mezzo di appartenenti – ad ora se ne contano ottantatre – sia per il servizio reso ala comunità locale.

Il livello di professionalità dei volontari comunali coltivato con una periodica attività di formazione e di addestramento e le risorse tecnologiche e strumentali che ne costituiscono le dotazioni – dotazioni implementatesi significativamente anche a seguito di attrezzature di proprietà regionale e ricevute in comodato dal Comune di Vercelli – lo annoverano a pieno titolo tra le componenti fondamentali del sistema della protezione civile locale e lo rendono qualificato interlocutore delle restanti associazioni e/o gruppi e/o organismi che di tale sistema fanno parte.

Se le finalità che ne ispirano la costituzione continuano a conservare attualità così come attuali sono i compiti e le funzioni che caratterizzano l’attività dei Volontari, la disciplina amministrativa che regola l’organizzazione del Gruppo e costituita dalla deliberazione giuntale n. 132 del 28 aprile 2004, non appare più del tutto confacente alle esigenze di una struttura che sia pur di formazione volontaria è priva di una autonoma soggettività amministrativa in quanto non assegnataria di risorse economiche espressamente dedicate ma  presenta tuttavia un assetto organizzativo complesso e che come tale richiede una regolazione più compiuta rispetto a quella offerta dalla deliberazione menzionata.

Il peso assunto dal Gruppo e la sua configurazione di elemento portante del sistema di protezione civile non deve tuttavia condurre a ritenere che il modello organizzativo della protezione civile comunale si esaurisca, di fatto, nella sola componente del volontariato essendo esso decisamente  più complesso e articolato.

In tale contesto, l’adozione di un Regolamento Comunale di protezione civile che non si limiti a regolare la sola componente del volontariato ma che estenda le sue previsioni ad altri aspetti fondamentali per lo sviluppo di una corretta cultura prevenzionistica, appare misura utile a regolare con trasparenza i rapporti  tra le singole componenti del sistema comunale di protezione civile, evitando sovrapposizioni di ruoli e competenze che finiscono talvolta con il frustrare l’efficacia degli interventi”;

PRESO ALTRESI’ ATTO dell’articolato di Regolamento allegato alla presente deliberazione e costituente parte integrante e sostanziale della stessa;

CONDIVISONE integralmente il testo;

ATTESA la competenza del Consiglio Comunale in ordine ai regolamenti dell’ente, ai sensi dell’art. 42, 2° comma, lettera a), del  D.Lgs 18 agosto 2000, n° 267; 

Con voti favorevoli unanimi, espressi in forma palese;

Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione

1. di approvare l’articolato del  Regolamento Comunale di Protezione Civile, allegato alla presente deliberazione e costituente parte integrante e sostanziale della medesima;
2. di inviare la presente deliberazione e l’articolato ad essa allegato come parte integrante e sostanziale alla V Commissione Consiliare Permanente, quale Commissione competente in materia;

3.
di nominare il Dirigente del Settore Polizia Municipale e del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, ai fini dei procedimenti conseguenti, susseguenti e connessi alla presente deliberazione.

Parere di regolarità tecnica

Il  sottoscritto, Direttore del Settore Polizia Municipale, Dr. Giorgio Spalla, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto
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Dr.Giorgio Spalla

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 69 , 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto
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Dr. Silvano Ardizzone

IL   PRESIDENTE F.F.
pone in discussione il punto dell’Ordine del Giorno, all’oggetto: “PROPOSTA DI ADOZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE DA PARTE DEL CONSIGLIO COMUNALE E INIZIATIVA DELLA GIUNTA COMUNALE”, relativamente al quale la Giunta Comunale ha formulato   la proposta di deliberazione n. 383  del 09.11.2010, trasmessa in copia a tutti i Consiglieri, i cui termini di seguito si trascrivono:
1) di approvare l’articolato del  Regolamento Comunale di Protezione Civile, allegato alla presente deliberazione e costituente parte integrante e sostanziale della medesima;
2) di nominare il Dirigente del Settore Polizia Municipale e del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, ai fini dei procedimenti conseguenti, susseguenti e connessi alla presente deliberazione.

 Il Presidente f.f.  fa, inoltre,  presente che sulla proposta di deliberazione è stato  acquisito il parere della 5°  Commissione Consiliare Permanente che, nella seduta del 22.11.2010, ha espresso parere favorevole all’unanimità (Consiglieri presenti 4: Pasquino – Ronco – Sala - Bassignana; Voti  favorevoli 4);

La relativa comunicazione è stata consegnata ai Consiglieri seduta stante.

A questo punto il  Presidente f.f. concede la parola all’Assessore alla Protezione Civile, Rag. Giovanni MAZZERI,   per illustrare la proposta di deliberazione in trattazione.
Nel corso  dell’illustrazione della proposta di deliberazione in trattazione da parte dell’Assessore Mazzeri:

Escono dall’aula consiliare i Consiglieri

Massa- Ranghino – Kotlar e Pozzolo
Entra in aula consiliare il Consigliere Cannata

Consiglieri presenti:   23

Entra in aula consiliare il Vice Segretario Generale e Comandante del Corpo di Polizia  Municipale, dott. Giorgio  Spalla.
Successivamente il Presidente f.f. dichiara aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.
Autorizzato dal Presidente f.f. interviene il Consigliere NULLI  ROSSO.

Nel corso del proprio intervento il Consigliere NULLI ROSSO annunzia la presentazione di due emendamenti al  Regolamento in discussione.
Nel corso di tale intervento:

Esce dall’aula consiliare il Consigliere Scarrone
Entrano in aula consiliare il Consigliere Massa ed il Presidente Bordonaro,
il quale riassume la Presidenza dell’Assemblea

Consiglieri presenti:  24

Al termine del proprio intervento il Consigliere Nulli Rosso consegna alla Presidenza i sotto trascritti emendamenti:
· EMENDAMENTO -     Art.   26 -  Titolo V 
5. L’attività didattica potrà essere affidata a docenti esterni al gruppo, provenienti dal Corpo Nazionale Vigili del Fuoco, previo provvedimento del dirigente, sulle materie così come specificate all’art. 25, comma 2, dalla lettera A alla lettera K, sulla base di uno specifico protocollo di intesa tra Enti.

· EMENDAMENTO Art.  4   Titolo  II   
        Al comma 3   tra  punto  1  e  2

Predispone, al massim, entro o 6 mesi dall’approvazione del presente regolamento, un protocollo di intesa fra Enti: Corpo Nazionale VVF., vertente il mutuo scambio di conoscenze nel campo della formazione,  dell’operatività sul territorio, sul comodato ad uso delle attrezzature  del soccorso tecnico nonché sui veicoli.
Così come da  ordine del giorno del soccorso tecnico urgente  approvato dal Consiglio Comunale.    “”
Autorizzato dal Presidente, l’Assessore alla Protezione Civile, Rag.  Giovanni MAZZERI,  interviene in merito agli emendamenti testè presentati.
Di seguito, sugli emendamenti sopra riportati, autorizzati dal Presidente, intervengono i Consiglieri  NULLI ROSSO e CANNATA. 
Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entra in aula consiliare il Consigliere Ranghino

Consiglieri presenti:  25
Entra in aula consiliare l’Assessore alla Cultura 

per l’Economia della Conoscenza, dott. Pier Giorgio Fossale

Entrano in aula consiliare il Rag. Alberto Bosso Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti  ed il dott  Cristiano Baucè, componente del Collegio medesimo.–

Il Presidente invita il Direttore del Settore Polizia Municipale, dott. Giorgio  Spalla, ad esprimere, ex art. 49 del  D. Lgs.  N° 267/2000, il parere in ordine  alla regolarità tecnica sugli emendamenti presentati dal Consigliere Nulli Rosso.
Il Direttore del Settore Polizia Municipale, dott. Giorgio SPALLA  provvede a dare lettura del parere, che  di seguito  si trascrive, espresso  sugli emendamenti presentati dal Consigliere Nulli Rosso: 
“”In ordine all’emendamento all’art. 26 parere  negativo in quanto il comma 1 è già formulato in modo tale  da consentire il ricorso  su professionalità qualificate tra le quali rientrino anche i VVF.””.
“”In ordine all’emendamento  all’art. 4,  parere negativo  in quanto la norma elenca  i compiti ordinari dell’Ufficio Comunale di Protezione Civile e la sottoscrizione al protocollo di intesa non rientra tra tali compiti. ””
In merito al parere espresso, ex art. 49 del D. Lgs n° 267/2000, dal Direttore del Settore Polizia Municipale, interviene, autorizzato dal Presidente, il Consigliere NULLI ROSSO.

Di seguito il Consigliere NULLI ROSSO  dichiara di RITIRARE i due emendamenti in esame e consegna alla Presidenza l’emendamento che di seguito si riporta:

“”TITOLO   9   EMENDAMENTO

Art. 65  Rapporti con Enti Esterni
Il Comune si impegna a favorire un mutuo scambio di conoscenze e collaborazione con tutti gli Enti che a vario titolo fanno parte della Protezione Civile. 

Nel particolare a predisporre protocolli di intesa con gli Enti  attivi nel settore e a  dare attuazione al protocollo di intesa con il corpo VVF come da ordine del giorno.  “”
Su tale emendamento il Direttore del Settore Polizia Municipale, dott. Giorgio  Spalla, esprime,  ex art. 49 del D.Lgs n° 267/2000, parere favorevole sotto il profilo  della regolarità tecnica, in quanto formulato come disposizione autonoma.

Il Presidente invita i Consiglieri interessati ad intervenire in merito al sopra trascritto emendamento presentato dal Consigliere Nulli Rosso.
Autorizzati dal Presidente intervengono:

· il Consigliere RISTAGNO

· l’Assessore alla Protezione Civile, Rag. Giovanni MAZZERI

· il Direttore del Settore Polizia Municipale, dott. Giorgio SPALLA

· il Consigliere CANNATA.

Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entrano in aula consiliare i ConsiglieriKotlar e Naso
Consiglieri presenti:  27
Su invito del Presidente, il Consigliere NULLI ROSSO dà lettura del testo dell’emendamento dal medesimo presentato e sul quale il Direttore del Settore Polizia Municipale, dott. Giorgio Spalla, ha espresso, ex art. 49 del D.Lgs n° 267/2000, parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica.
        Di seguito, sul sopra individuato emendamento, intervengono:

· i Consiglieri CANNATA  e NULLI ROSSO 

· il PRESIDENTE del Consiglio Comunale

Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entrano in aula consiliare i Consiglieri Pozzolo e La Mantia
Escono dall’aula consiliare i Consiglieri Cortesi e Casalino

Consiglieri presenti:   27
Entra in aula consiliare l’Assessore ai Sistemi  Informativi  e Statistici, 
dott. Massimo Materi

 Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire  per dichiarazione  di voto  sull’emendamento presentato dal Consigliere Nulli Rosso.
Autorizzato dal Presidente interviene  il Consigliere BAGNASCO, il quale annunzia il voto favorevole da parte dei componenti del gruppo consiliare del Partito Democratico. 
    
 Il Presidente, non registrandosi ulteriori  richieste  di intervento per dichiarazione di voto, indice la votazione  sull’emendamento presentato dal Consigliere Nulli Rosso. 
      La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:

                                                          Presenti:               27
(Massa, Colombi, Cressano, Naso, Comella, Ristagno, Ranghino, Nulli Rosso, Forte, Bagnasco,  Archero. Marino, Corradino, Pozzolo, Maffei, Grigolon, Averone,  Cannata, La Mantia, Tascini, Gasparro, Bassignana, Simonetta, Kotlar, Candeli, Zanotti, Bordonaro)

Voti Favorevoli:   11
(Massa, Colombi, Cressano, Naso, Comella, Ristagno, Ranghino, Nulli Rosso, Forte, Bagnasco,  Archero) 
Voti Contrari:  16

(Marino, Corradino, Pozzolo, Maffei, Grigolon, Averone,  Cannata, La Mantia, Tascini, Gasparro, Bassignana, Simonetta, Kotlar, Candeli, Zanotti, Bordonaro)
                                                              Astenuti:         ==

Il Consiglio, a maggioranza, RESPINGE l’emendamento presentato dal Consigliere Nulli Rosso.

Di seguito il Presidente invita i Consiglieri interessati ad esprimersi  sulla proposta di deliberazione  della Giunta Comunale in trattazione.
       Autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere BAGNASCO.  

Al termine del proprio intervento, il Consigliere BAGNASCO annunzia l’astensione  da parte  dei componenti del Gruppo Consiliare del Partito Democratico. 

Nel corso dell’intervento del Consigliere Bagnasco:
Entrano in aula consiliare i Consiglieri Casalino – Cortesi – Molinari 

                         Escono dall’aula consiliare i Consiglieri Pozzolo – Naso

Consiglieri presenti:  28
Il Presidente, non registrandosi ulteriori richieste di intervento, neppure per dichiarazione di voto, indice la votazione sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale in trattazione.

Per cui

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione formulata dalla Giunta Comunale;

Visti:    
· il parere favorevole  in ordine alla regolarità  tecnica,  espresso   dal Direttore  del Settore  Polizia Municipale,  Dott. Giorgio Spalla, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;
· il parere  favorevole  in ordine alla regolarità  contabile,   espresso   dal Direttore del Settore  Bilancio, Finanza e Tributi,  Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

Preso atto  delle risultanze della votazione indetta dal Presidente,  eseguita con il  sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano essere le seguenti:

Presenti:               28
(Cressano, Molinari, Comella, Ranghino, Forte, Bagnasco, Archero, Nulli Rosso, Marino, Corradino, Maffei, Grigolon, Casalino, Averone, Cannata, La Mantia, Cortesi, Tascini, Gasparro, Bassignana, Simonetta, Kotlar, Candeli,  Zanotti, Massa, Colombi, Ristagno, Bordonaro)
Voti favorevoli:    20

(Marino, Corradino, Maffei, Grigolon, Casalino, Averone, Cannata, La Mantia, Cortesi, Tascini, Gasparro, Bassignana, Simonetta, Kotlar, Candeli,  Zanotti, Massa, Colombi, Ristagno, Bordonaro)
 

Voti contrari:         1  
(Nulli Rosso)
Astenuti:
         7 
                        (Cressano, Molinari, Comella, Ranghino, Forte, Bagnasco, Archero)      
D E L I B E R A 
1. di approvare l’articolato del  Regolamento Comunale di Protezione Civile, allegato alla presente deliberazione e costituente parte integrante e sostanziale della medesima;
2. di nominare il Dirigente del Settore Polizia Municipale quale Responsabile ai fini dei procedimenti conseguenti, susseguenti e connessi alla presente deliberazione.

* * * * * *     
Gli interventi, nonche’ le dichiarazioni di voto, sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

* * * * * 
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