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OGGETTO N. 426
 CONCESSIONE PATROCINIO ALL’ASSOCIAZIONE “DEMOGRAFICI ASSOCIATI” (DeA) PER L’ORGANIZZAZIONE DI UN CORSO DI FORMAZIONE PROFESSIONALE PER ADDETTI AI SERVIZI ANAGRAFICI DEI COMUNI DELLA PROVINCIA DI VERCELLI.

IL SINDACO


Premesso che il Sig. Mauro Parducci, Presidente dell’Associazione “Demografici Associati” (DeA), con sede nazionale c/o l’Amministrazione Comunale di Cascina (Pi), con nota pervenuta in data 26.05.2010 e nota in data 17.11.2010 , ha chiesto alla Civica Amministrazione di concedere il patrocinio per organizzare un corso di formazione professionale per addetti ai servizi anagrafici per la trattazione dei seguenti argomenti:

· 1^ giornata: gestione dell’anagrafe della popolazione residente ingresso e soggiorno dei cittadini stranieri alla luce della legge n. 94/2009;

· 2^ giornata: ingresso, soggiorno e iscrizione anagrafica dei cittadini dell’ Unione europea e dei loro familiari;
· 3^ giornata: Soggiorno ai cittadini stranieri alla luce della legge 94/2009.
Considerata la rilevanza dell’iniziativa, che si propone come momento di approfondimento ed aggiornamento professionale dei dipendenti comunali; 

Ritenuto di concedere il patrocinio all’Associazione “Demografici Associati” (Dea) per l’organizzazione dell’iniziativa in oggetto, nel senso di mettere a disposizione gratuitamente il Piccolo Studio per i giorni 2-3 e 6 dicembre p.v. dalle ore 8.30 alle ore 19,00, attrezzato con impianto microfonico e videoproiettore per demo da PC;

Dato atto che ogni altro onere, di qualsiasi tipo e natura, è a carico dell’Associazione “Demografici Associati” (DeA) e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il suddetto organizzatore e terzi e non assume responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267; 

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1) di concedere il patrocinio all’Associazione “Demografici Associati” (DeA), per l’organizzazione di un corso di formazione professionale per addetti ai servizi anagrafici sugli argomenti di cui in narrativa, che si terrà nei giorni 2-3 e 6 dicembre 2010 mettendo a disposizione gratuitamente il Piccolo Studio nei giorni suindicati dalle ore 8.30 alle ore 19,00, attrezzato con impianto microfonico e videoproiettore per demo da PC;

2) di dare atto che ogni altro onere ed incombenza di qualsivoglia tipo e natura è da intendersi a carico dell’Associazione “Demografici Associati” (DeA);

3) di nominare quale Responsabile del procedimento il Dirigente del Settore Risorse Umane, Sistemi Informativi e Servizi Demografici Dott. Gabriele Ferraris;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Risorse Umane, Sistemi Informativi e Servizi Demografici, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

L’Istruttore Direttivo Amm.vo

         Angela Pozzati

IL DIRIGENTE DEL SETTORE
RISORSE UMANE, SISTEMI INFORMATIVI 

E SERVIZI DEMOGRAFICI
(Dott. Gabriele FERRARIS)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D. L.gs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.
IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI
(Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco


Visti: 

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Risorse Umane, Sistemi Informativi e Servizi Demografici, Dott. Gabriele Ferraris, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000; 

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;


Ad unanimità dei voti favorevoli espressi in forma palese;

D E L I B E R A


Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo integrale risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE


Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

D E L I B E R A

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito in relazione alle date stabilite per il corso. 
