mf                     GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DELL’1 DICEMBRE  2010

OGGETTO N. 428
REGOLAMENTO DI ORGANIZZAZIONE E FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE, DELLE  COMMISSIONI CONSILIARI E DELLA CONFERENZA DEI CAPIGRUPPO CONSILIARI – ADOZIONE.

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che con deliberazione consiliare n. 32 dell’1/4/1996, è stato adottato il Regolamento per le adunanze del Consiglio Comunale del Comune di Vercelli, entrato in vigore il 19/5/1996;

Atteso che con deliberazione consiliare n. 90 del 19/11/2008 è stato definitivamente approvato il testo del nuovo Statuto del Comune di Vercelli;

Ravvisata la necessità di adeguare il suddetto Regolamento del Consiglio Comunale alle nuove disposizioni normative ed ai principi contenuti nel nuovo Statuto del Comune di Vercelli;

Atteso che la Giunta Comunale ha predisposto un  testo regolamentare  organico contenente sia le norme relative al funzionamento del Consiglio Comunale, sia delle Commissioni Consiliari e della Conferenza dei Capigruppo Consiliari, in conformità a nuovi criteri di funzionalità  e di praticità;
Dato atto che tale testo regolamentare è stato consegnato ai Capigruppo Consiliari in data 9 settembre 2010;

Dato, altresì, atto che, in applicazione dell’art.  18, 2° comma, del vigente Statuto Comunale, tale testo regolamentare è stato presentato in sede di Conferenza dei Capigruppo Consiliari in data 27 ottobre e 24 novembre 2010;

Dato ulteriormente atto che al citato testo regolamentare sono state presentate  proposte correttive da parte dei Gruppi Consiliari del “Popolo della Libertà” e della “Lega Nord”, nonchè della Presidenza del Consiglio Comunale;

Precisato che tali proposte correttive vengono demandate all’esame ed alla valutazione del Consiglio Comunale;

Visto il Regolamento di organizzazione e funzionamento del Consiglio Comunale, delle  Commissioni Consiliari e della Conferenza dei Capigruppo Consiliari, suddiviso in Titoli, Capi ed Articoli ed allegato alla presente proposta di deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare, ai sensi dell'art. 42, comma 2, lettera a), del Decreto Legislativo 18/8/2000, n. 267;

                            Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione:
1) di approvare Regolamento di organizzazione e funzionamento del Consiglio Comunale, delle  Commissioni Consiliari e della Conferenza dei Capigruppo Consiliari, adeguato alle nuove disposizioni di legge ed al nuovo Statuto Comunale, nel testo allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

2) di nominare quale Responsabile del procedimento il Segretario Generale, Dott.ssa Francesca Lo Magno;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Segretario Generale, Dott.ssa Francesca Lo Magno, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.
IL SEGRETARIO GENERALE

(Dott.ssa Francesca Lo Magno)
°°°°°°
