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Al Sig. Sindaco

· SEDE –

OGGETTO: 
proposta di adozione di delibera giuntale disciplinante l’erogazione dei servizi 

di polizia locale espletati per conto di privati e determinazione delle relative 

tariffe.

Al Corpo Polizia Municipale è frequentemente richiesto di prestare servizi in occasione di manifestazioni e/o iniziative promosse e organizzate da soggetti privati.


Ancorchè si tratti compiti latamente involgenti aspetti di polizia locale, resta il fatto che l’effettuazione dei servizi richiesti riflette significativamente sul piano organizzativo, comportando notevoli sacrifici in funzione delle risorse umane disponibili e costi per l’Amministrazione, di qui la proposta, che per altro trova fondamento nella previsione degli artt. 151 e 152 del Regolamento di Polizia Comunale, di individuare i servizi da sottoporre al pagamento di apposite tariffe a carico dei privati. 


E’ questa una tendenza che si sta diffondendo vieppiù tra le amministrazioni ed è giustificata da esigenze di economicità.


I servizi che si propongono di sottoporre a tariffa sono i seguenti:

· servizi di assistenza viabilistica in occasione di manifestazioni fieristiche e simili promosse e/o organizzate interamente da soggetti terzi all’Amministrazione comunale, ancorchè approvate da quest’ultima;

· servizi di assistenza ai soggetti organizzatori e/o promotori di manifestazioni fieristiche nel corso delle operazioni di assegnazione dei posteggi ai singoli esercenti ammessi e di vigilanza sul regolare svolgimento della manifestazione fieristica;

· servizi di assistenza viabilistica in occasione di manifestazioni promosse e/o organizzate da soggetti terzi all’Amministrazione comunale, per le quali il soggetto organizzatore e/o promotore richieda la continuativa presenza di operatori del Corpo Polizia Municipale. Sono escluse manifestazioni per le quali l’Amministrazione comunale abbia concesso il patrocinio o abbia compartecipato alla relativa realizzazione;

· assistenza viabilistica per consentire riprese cinematografiche ove non connesse a iniziative organizzate e/o patrocinate dall’Amministrazione comunale o in ordine alle quali quest’ultima abbia comunque partecipato, ancorchè indirettamente, alla relativa realizzazione;

· assistenza viabilistica in occasione delle operazioni di montaggio e/o smontaggio gru e/o attrezzature impiegate al fine dell’esecuzione di opere e/o lavori esclusivamente privati;

· scorta a veicoli e trasporti eccezionali all’interno del territorio comunale;

· servizi resi nell’esclusivo interesse di amministrazioni e/o enti diversi dall’Amministrazione comunale e oggetto di espresse intese in tal senso.


Le tariffe proposte sono riportate nella tabella allegata e le rispettive differenziazioni trovano giustificazione nella natura più o meno impegnativa e gravosa del servizio .


Tra i servizi elencati, quelli maggiormente onerosi sono costituiti dall’assistenza alle manifestazioni fieristiche in quanto espongono gli operatori impiegati a maggiori rischi, determinati da reazioni talvolta aggressive degli esercenti non ammessi alla manifestazione fieristica da parte degli organizzatori.


Si precisa che taluni  soggetti organizzatori di manifestazioni fieristiche sono sino ad ora ricorsi all’istituto della collaborazione per prestazioni occasionali con liquidazione del compenso in favore dei singoli dipendenti autorizzati.


La presente proposta, ove condivisa, costituirebbe una disciplina più organica della materia.


Con osservanza.  









IL COMANDANTE









 Dr. Giorgio Spalla

Allegati:

-tabella tariffe per servizi di polizia locale su richiesta di privati

