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CITTA' DI VERCELLI 

CORPO POLIZIA MUNICIPALE

N.Reg. Ord.

N.Racc. Decr. 236
N.Prot. Gen.24417
OGGETTO: Revoca ordinanza N.Racc.Decr. 197 del 18 maggio 2009 in materia di divieto di uso per consumo alimentare dell’acqua prelevata in Frazione Larizzate Vercelli.
IL SINDACO

Richiamata la propria ordinanza n. 197 Racc.Decr. del 18 maggio 2009;

Vista la nota dell’A.S.L. VC n. 023478 dell’ 8 giugno 2009, a mezzo della quale viene comunicato l’esito microbiologico favorevole delle acque prelevate in data 3 giugno 2009 nella fontana pubblica della Frazione Larizzate del Comune di Vercelli;

Ritenuto pertanto non più sussistere le esigenze di tutela dell’incolumità pubblica che avevano determinato l’adozione di provvedimento di inibizione del consumo alimentare dell’acqua erogata dall’acquedotto di Vercelli, con campioni prelevati nella Frazione Larizzate;

Su conforme parere  dell’A.S.L. VC espresso a mezzo della nota citata;

REVOCA

la propria ordinanza n. Racc.Decr. 197 del 18 maggio 2009 non sussistendone più i presupposti che ne resero necessaria l’adozione.

MANDA

copia della presente ordinanza al Settore Amministrazione Generale ed Istituzionale per la pubblicazione all’Albo comunale; all’U.R.P. per la pubblicazione sul sito del Comune di Vercelli; all’ A.T.O. n. 2 Piemonte via Carducci 4 Vercelli; ad A.T.E.N.A. S.p.A;
DISPONE ALTRESI’

che copia della presente ordinanza venga affissa in corrispondenza del punto di prelievo (fontana pubblica) della Frazione Larizzate del Comune di Vercelli.

Dalla residenza municipale, lì 09 giugno 2009
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       IL SINDACO











Avv. Andrea Corsaro
