Per presentare dichiarazione di residenza (trasferimento da altro Comune o dall’estero) occorrono i seguenti documenti: 

1. CITTADINI ITALIANI 

carta di identità, codice fiscale e n. patenti e targhe auto possedute dei componenti il nucleo familiare

 2. CITTADINI STRANIERI EXTRACOMUNITARI 

a) I° ingresso per lavoro subordinato o per ricongiungimento familiare: passaporto, nulla osta dello sportello unico per l’immigrazione, ricevute dell’ufficio postale dell’avvenuta richiesta del permesso di soggiorno ed eventuale (non obbligatorio) copia degli atti originali tradotti e legalizzati comprovanti lo stato civile; 

b) Con permesso di soggiorno scaduto e in fase di rinnovo: passaporto, permesso di soggiorno scaduto, ricevute dell’ufficio postale dell’avvenuta richiesta del rinnovo del permesso di soggiorno, recante data non superiore ai 60 giorni dalla data di scadenza del permesso stesso ( direttiva Ministero dell’Interno del 5.8.2006); 

c) Per i punti a) e b) compilare dichiarazione di prima iscrizione in un Comune italiano; 

d) Provenienza da altro comune con permesso di soggiorno valido: passaporto, permesso di soggiorno, documento di identità italiano valido (se in possesso); 

e) Provenienza da altro comune con permesso di soggiorno scaduto in fase di rinnovo: passaporto, permesso di soggiorno scaduto, ricevute dell’ufficio postale dell’avvenuta richiesta del rinnovo del permesso di soggiorno, recante data non superiore ai 60 giorni dalla data di scadenza del permesso stesso (direttiva Ministero dell’Interno del 5.8.2006) documento di identità italiano valido (se in possesso); 

f) Da cancellazione per irreperibilità o per mancata dichiarazione di dimora abituale:
· con permesso di soggiorno valido : passaporto, permesso di soggiorno; 
· con permesso di soggiorno scaduto: passaporto, permesso di soggiorno scaduto, ricevuta della raccomandata di richiesta di rinnovo.

3. CITTADINI COMUNITARI

 Per i cittadini con cittadinanza di uno degli stati membri dell’Unione Europea (Austria, Belgio, Cipro, Croazia, Danimarca, Estonia, Finlandia, Francia, Germania, Grecia, Irlanda, Lettonia, Lituania, Lussemburgo, Malta, Paesi Bassi, Polonia, Portogallo, Regno Unito, Repubblica Ceca, Slovacca, Slovenia, Spagna, Svezia, Ungheria, Bulgaria, Romania) l’iscrizione è possibile se in possesso dei presenti requisiti: 

Se lavoratore o studente

 - documento identita’ in corso di validita’ rilasciato dallo stato di appartenenza; 

- contratto di lavoro o attestato di iscrizione scolastica; 

Se NON lavoratore 
· documento identita’ in corso di validita’ rilasciato dallo stato di appartenenza
· assicurazione sanitaria a copertura totale valida almeno per un anno; 

· dichiarazione attestante il possesso di risorse economiche sufficienti per non diventare un onere a carico dell’assistenza sociale dello stato ospitante

 N.B. per comprovare lo stato civile o la relazione di parentela: atti originali tradotti e legalizzati dal Consolato.

