ELEZIONI PARLAMENTO EUROPEO 2019 
Iscrizione Liste Elettorali Aggiunte.
I cittadini appartenenti agli stati membri dell’Unione Europea residenti presso il Comune, hanno la facoltà di esercitare il voto in favore dei candidati della circoscrizione di residenza (candidati italiani) del Parlamento Europeo; in alternativa possono chiedere di esercitare il diritto di voto presso i loro Consolati, votando così per rappresentanti della nazione di appartenenza.
L’esercizio del diritto di voto è subordinato all’iscrizione nelle apposite Liste Elettorali Aggiunte, previa presentazione di domanda presso l’Ufficio Elettorale. Possono presentare domanda i cittadini maggiorenni che non abbiano riportate condanne penali che implichino la perdita del diritto elettorale residenti nel Comune di Narzole ed appartenenti ai seguenti Stati: (Austria – Belgio – Bulgaria – Croazia – Cipro – Danimarca – Estonia -  Finlandia - Francia – Germania – Grecia – Irlanda – Lettonia – Lituania - Lussemburgo – Malta – Paesi Bassi – Polonia – Portogallo –  Repubblica Ceca – Romania – Slovacchia – Slovenia – Spagna - Svezia – Ungheria).
RIFERIMENTI NORMATIVI

ELEZIONI DEL PARLAMENTO EUROPEO:
DIRETTIVA 93/109 del Consiglio dell’Unione Europea del 6 dicembre 1993, Decreto Legge 24 giugno 1994 n. 408, Art. 1 Legge 3 agosto 1994 n. 483, Art. 15 Legge 24 aprile 1998 n. 128.

ELEZIONI COMUNALI:
Direttiva n. 94/80 del 19.12.1994;
Decreto Legislativo 12 aprile 1996 n. 197.


La domanda deve essere presentata entro il 25 febbraio 2019 presso:

· l’Ufficio Elettorale o protocollo  del Comune di Vercelli

allegare copia del documento di identità  
